

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILLER.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 FEBRUAR 13.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 36. SZAM.

AZ USTASA-PER MÉRLEGE:

Három távollévő vádlottat halálra, hármat pedig életfogytiglani kényszermunkára ítélte a bíróság

Aix-en-Provence, febr. 12. Az elnök ma reggel a szokottnál később nyitotta meg a tárgyalást. Saint-Auban védő feszült figyelemmel kísérve emelkedett szólasra.

Részletesen taglalta a vizsgálat során felvett különböző jegyzőkönyveket és rámutatott a jegyzőkönyvekben foglalt ellentmondásokra. A vádlottak — mondotta — nem bérnyilkosok, hanem egy ügy katonái.

Saint-Auben védőbeszédének további részében hangoztatta, hogy az ustasa szervezet nem gonosztevők társasága, hanem hazafias egyesület, amely Horvátország függetlenségének kivívását tűzte ki célul. Ebben a perben tehát politikai hüncselekményekről van szó. Védőbeszédét a balkáni politikai harcok hosszas ismertetésével végezte. Emlékeztetett azokra a véres parlamenti viszályokra, amelyek 1929-ben Jugoszláviában lejátszódtak. — Ekkor lobbant lángra az ustasa haragja. Ha a vádlottakat megbüntetik, tudni kell azt, hogy nem gonosztevőket, hanem lázadókat sújtanak. Jugoszlávia maga is a szabadság érvényrejtésével igyekszik most egységét megpendíteni.

— Kérem önöket — mondotta — olyan ítéletet hozzanak, melyből az igazság fénye árad és amely méltó a halhatatlan francia eszmékhez.

Déután Kralj és Raics védői mondották el ezután védőbeszédüket. Az elnök ezután az ülést felfüggesztette.

A védők közül utolsónak Pospisil védője szólalt fel. A három vádlott kijelentette, hogy nincs semmi mondanivalója. Az elnök ezután felolvastatta a kérdéseket, melyek tolmácsolása után az esküdtek tanácskozássra vonultak vissza.

A főtárgyalást 7 óra 30 perckor folytatták. Az esküdtek elnöke felolvasta a verdiktet, eszerint Kralj, Raics és Pospisil bűnös módon gonosztettre szövetkeztek és hüncrészesek Sándor király meggyilkolásában. Súlyosbító kö-

rülmény a cselekmény előzetes megfontolása és együttes elkövetése. Ugyanilyen igenlő az esküdtek válasza Barthou meggyilkolására és George tábornok meggyilkolásának megkísérlésében való hüncrészeség kérdésére. A kérdések nagyobb részében az esküdtek válasza oly értelmű volt, hogy enyhítő körülmények tekintetbe vehetők.

Este 9 óra 45 perckor hirdette ki a bíróság az esküdtek igaz-

mondása alapján ítéletét, mely szerint mindhárom vádlottat életfogytiglani kényszermunkára ítélte.

Az ítélet felolvasása és lefordítása után a esendörök a vádlottakat kivezetették. Az elnök berekesztette az ülést, majd nyomban azután kijelentette, hogy megnyitja a főtárgyalást a három szabadon lévő vádlott ügyében, akiket a karhatalom nem tudott kézrekeríteni s a vádlottak pad-

jára ültetni. A bíróság távollétükben fog feletlők ítélezni. Ezen a főtárgyaláson az esküdtek nem szerepeltek. A három szóbanlevő vádlott Pavelics, Peresevics ezredes és Quaternik. A törvény értelmében a vádlottak kézrekerítésének lehetetlensége esetén önműködően a legmagasabb büntetést kell kiszabni. Ennek értelmében a bíróság mindhárom vádlottat halálra ítélte. Ezzel a második főtárgyalás is véget ért.

Szétzüllés előtt Abesszínia

Az olajárulat miatt károsult kereskedők kártalanítási segílyt kérnek az angol kormánytól

Róma, febr. 12. Badoglio tábornagy táviralozza: Nincs semmi fontosabb jelenteni való sem az eritreai, sem a szomáli harcokról. Előőrseinknél megjelent kétszáz harcosával Dade Gbremeihu fitaurari, szeseti főnök, aki bejelentette meghódolását. A főnök unokatestvére Guksza Hajlé Szelasszié dedzsasznak és sógora Kassa Szebhat dedzsasznak.

London, febr. 12. A Daily Mail haditudósítója jelenti Dsibutiból: Mérvadó megfigyelők egyetértésben abban, hogy ha a háborút tovább folytatják, Abesszínia teljesen felmorzsolódik, mert az abesszinek előtt a hazafiság teljesen ismeretlen fogalom. A most még oly vitézül védekező abesszín törzsfők előtt az „Etiópia” szó valóságos vöröspoztó. Központi hatalomnak és egységes vezetésnek nyoma sincsen.

Aden, febr. 12. Jól értesült addis-abebei körökből származó jelentés szerint már abesszín katonai körökben is kezdik felismerni az etiop csapatok és vezérek megbízhatatlanságát. A legutóbbi időben mind a déli, mind az északi hadszíntéren elért olasz győzelmek elkeserítették az abesszín hadvezetőséget, aminek nagyban hozzájárult az is, hogy kénytelenek belátni, hogy az Olaszország ellen alkalmazott megtorló intézkedések sem érték

el a remélt hatást. Hivatalos abesszín körökben egész mostanáig azt remélték, hogy az irántuk rokonszenvet mutató nemzetek tevékenyen segíteni fogják őket, most már azonban szomorúan belátják, hogy a háború csak két ország közti viszálykodássá csökkent, aminek következtében semmi kilátásuk sincs arra, hogy érdekeiknek megfelelő kedvező megoldást tudjanak elérni.

London, febr. 12. A Daily Mail híradása szerint számos angol kereskedő, amely a megtorló intézkedések következtében megcsökkent angol kivitel súlyosan érint, elhatározta, hogy szervezetbe tömörül és együttesen kéri kártérítési segílyt az angol kormánytól.

Róma, febr. 12. Negeli és Szomáli környékén tovább folynak a tisztogató munkálatok. Rasz Deszta seregei elé könnyen mozgó alakulatokat küldtek. Egy ezred Bergonzoli tábornok, a negeli helyőrség parancsnokának vezetésével Negeli és Mega között portyázó úton volt, amely alkalommal 5 nap alatt több, mint 400 km-nyi utat tettek meg. Felderítés közben az ezred Malkaguda közelében tekintélyes etiop csapatokkal találkozott, amely az olaszok közeledésére megfutamod-

dott. Negeli és Lannasi Lindi lakosságának meghódolása állandóan tart.

Páris, febr. 12. Az etiop követ kedden Glandin külügyminiszternek jegyzéket nyújtott át, amelyben etiop kormány tiltakozik az ellen, hogy a francia kormány a Dzsibuti-Addis Abeba vasutvonalon nem enged fegyvert és lőszert szállítani.

Genf, febr. 12. A 18-as bizottság részéről kiküldött szakértőbizottság szerdán estére elkészült jelentésével. A bizottság vizsgálatainak eredményeit a következő 7. pontban foglalja össze:

1. A kőolajtilalom elrendelése esetén meg kell vizsgálni, hogy a tilalom mikor éreztetné hatását. A szakértőbizottság véleménye szerint a tilalom 3-4-5. hónap múlva kezdené éreztetni hatását.
2. Ha a kőolajtilalmat a megtorlásokban résztvevő államennyi állam elrendelné, ez a rendelkezés csak akkor kezdene hatáson lenni, ha az Egyesült Államok kőolajszállítását az 1933 évi szivonalra korlátoznák.
3. Ha a kőolajtilalmat csak a megtorlásokban résztvevő államok alkalmaznák ennek az lenne az eredménye, hogy csak megnehezítenek és költségesebbé tennék Olaszország számára a kőolajellátást.
4. Mivel a kőolaj pótolható

más termékekkel is, a tilalmat ki kellene terjeszteni az ipari alkohorra s a benzolra is. 5. A szállítási eszközökre elrendelő tilalom hatályossága ugyanilyen feltételek mellett lehetséges, mint maga a közlejtálatom. Ha csak a megtorlásokban résztvevő államok mondanák ki a tartályhajók használati tilalmát, akkor ez a szállítási lehetőség 50 százaléka-tól fosztaná meg Olaszországot, de Olaszország a különböző 50 százalékos a maga kereskedelmi flottájával pótolná. 6. A szállítási eszközök tilalmának első hatásos lépése az lenne, ha megtiltanák a szállító hajók Olaszországba való irányítását, továbbá megtiltanák a szállítóhajók eladását, különösen olyan államok számára, amelyek a tilalomban nem vesznek részt. 7. A közlejtálatom elrendelése esetén különös gondot kell arra is fordítani, hogy Olaszországba még kerülő úton se juthasson el közlejt. A bizottság erre különösen nagy súlyt helyez.

GHANDI FIA ATTER A KERESZTÉNY VALLÁSRA

London, febr. 12. Gandhi, a mahatma fia, akét 15 év óta a legélesebb politikai ellentétek választanak el atyjától, elhatározta, hogy végleg szakít családjával és áttér a keresztény vallásra.

NAGY SZALLODATÚZ AMERIKÁBAN

Lahewood, febr. 12. Az itteni Viktória-szállóban tűz tört ki. A tűz a szálloda egy részét teljesen elpusztította, amelyben három ember életét vesztette, 20 pedig súlyosan megsebesült. A tűz keletkezésének oka eddig még ismeretlen.

Fényes esküvő Debrecenben

Bensőséges keretek között zajlott le szerdán délelben a Szent Anna-utcai római káth. templomban Tarján Edit és Asztalos Ferenc esküvéje. A szertartáson megjelentek az örömszülök, valamint dr. Haldegger hányafőtanácsos és Dávidházy Kálmán építész-mérnök, tanukon kívül a két család rokonai és ismerősei, a HÉV tisztikara Gál Sámu igazgatóval az élen, a Szent Erzsébet Egyesület küldöttsége Kovássy Kálmánnal, Dömösdy Imre tanácsnok, Sterbinszky Károly fogházigazgató, Milleker Bezsóné, Versényi Tiborné, özv. Tasnády Ferencné, Fehér Kálmánné, dr. Zsolnay Kornélné, dr. Balogh Sándorné, a MÁV vasutasok küldöttsége, Kardoss Géza és felesége.

A templomban felhangzott Goldmark hegedűműve, melyet Forrai István zenetanár orgonakísérete mellett Búza Gábor tanár adott elő. A szertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap végezte. Az örömszülök és az ifjú párt rengeteg szerenese-kívánnattal halmozták el. A templomból kijövet az amatőr fényképezők pergőtűz alá vették az ifjú párt. Ezután a Gambriusban szük családi körben rendezett ebéd volt. Az új pár mintegy 300 üdvözlő levelet és táviratot kapott, melyek közül első helyen kell megemlíteni dr. Kőlcsey Sándor polgármester meleghangú levelét. A fiatal pár a délutáni gyorsal Ausztriába utazott nászútra.

VASZONÁRU ←
FEHÉRNEMŰ ←
MEGBIZHATÓAN
KARDOS LÁSZLÓ
CÉGNEL

Flandin a Rajna-vidék katonai megszállása ellen

Nyilatkozott a Habsburg-kérdésről és az olasz-etiop viszályról

Páris, febr. 12. Flandin külügyminiszter a ház külügyi bizottságában részletes beszámolót mondott az időszerű külpolitikai kérdésekről. Kihutatta, hogy a francsa-szovjet szerződés megmaradt a népszövetségi alapokmány keretében és összhangban áll azokkal az egyezményekkel, amelyeket egymásután létesítettek a béke fenntartása céljából. Anyagi bizonyos, hogy semmi sem jogosítaná fel Németországot arra, hogy erőszakkal emeljen a katonaságtól mentes Rajna-vidéki övezetben. Beszámolt azokról a megbeszélésekről is, amelyeket a dunai szerződés megkötése céljából folytattak. Hangoztatta, hogy a szerződés

létrehozására ma is nyitva állanak a lehetőségek.

Erintette a Habsburgok visszahozatalának kérdését is. Utalt azokra a különböző következményekre, amelyekkel a Habsburgok trónraléptetése járhat.

— Ügylátszik egyébként, — tette hozzá — hogy a Habsburgok visszahozatalának terve ezidőszertől távol áll a megvalósítástól. — Az olasz-etiop viszály kapcsolatban rámutatott arra, hogy a megtorló rendszabályok szigorítása minő visszahatásokkal járhat nemzetközi téren. Eppen ezért nyomtatékosan hangoztatta, hogy óvatosságra s körültekintésre van szükség.

Megmérgezte magát, mert nem kapott fizetést

Szomorú öngyilkosság történt a nemrégiben várossá nyilvánított Pestszentlőrinc városában. Ismeretes, hogy Pestszentlőrinc község volt s a községi alkalmazottakhoz a polgármester átiratot intézett, amelyben közölte velük, hogy tovább tartoznak dolgozni hivatali helyükön és míg át nem minősítik őket városi tisztviselőkké, addig nem kapnak fizetést. A községi tisztviselők mind aláírták az ívet. Kerényi Katalin 25 éves tisztviselő nő szintén alá-

írta, de annyira elkésérte, hogy most fizetés nélkül fog dolgozni addig, amíg városi tisztviselőnyvé nem nyilvánítják, hogy a pestszentlőrinci városban megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — Amikor magához tért, elmondta, hogy szegény szüleivel él, az állami lakótelepen lakik s annyira elkésérte, hogy most esetleg egy hónapig nem kap fizetést, hogy meg akart válni az életről.

Egy budapesti tőzsdéstől hétmillió csekkorona értékű papírt raboltak el a lotzi gyorsvonaton

Budapest, febr. 2. Ma délután a budapesti főkapitánysághoz rádióértesítés érkezett, amelyben a lengyel rendőrség nagyszabású bűnügyet közöl. Eszerint Gerendai József tőzsdéstől 7 millió csekkorona értékű értékpapírt raboltak el a Varsó és Prága közt közlekedő gyorsvonaton. A gyorsvonat kálauza Lotz előtt bekopogott a fülkébe s minthogy az ismételt kopogásra választ nem ka-

pott, ellenőrző kulcsával nyitotta ki az ajtót. A fülkében eszméletlenül talált Gerendait és a bűnröndök üresek voltak. A lotzi pályaudvaron a prágai gyors összes utasait igazoltatták és megmozdították, azonban a kötvények nem kerültek elő. Gerendai vallomása szerint az ismeretlen gonosztevők kloroformmal kábították el. A budapesti főkapitányság is megindította a nyomozást.

A magyar ipar védelme és fejlesztése

Bornemisza Géza betérjesztette a Ház elé az ipari törvényjavaslatot

Budapest, febr. 12. Bornemisza Géza iparügyi miniszter a Ház mai ülésén benyújtotta az ipari közigazgatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, amelynek első fejezete az ipartörvény-novellát módosítja s egészíti ki. Nevezetesen az ipari szakképzést fokozza olyképen, hogy a tanonci és segéd-szakbavágó gyakorlat szigorításán felül bevezeti az önálló iparüzés feltételeként a kötelező mester-vizsgálat intézményét. Az iparosoztály erkölcsi és társadalmi színvonalának emelését előzzák azok a rendelkezések, amelyek az ipar-egyenlő alapján gyakorolható iparoknál megkívánt megbízhatóságot bizonyos mértékben az iparigazolvány alapján gyakorolható iparokra is kiterjeszti. Ezenkívül élesebben elhatárolja egymástól az iparos és kereskedő munkakörét korlátozza az elhalt iparos unokájának iparüzési jogát stb.

A második fejezet, amely az ipartestületekről szóló 1932 évi 8. t.c. egyes rendelkezéseit módosítja, az ipartestületi hálózat kiépítése, az ipartestületi felvételdíj előzetes lefizetése és az ipartestület feladatkörének kiszélesítése iránt rendelkezik. Az említettek felül még igen jelentős a törvényjavaslatnak az a rendelkezése, amely az országos ipartanács, továbbá az iparügyi miniszter hatáskörébe tartozó számos egyéb tanács és bizottság helyett egységes véleményező és javaslattevő tanácsot, országos iparügyi tanácsot kíván felállítani.

Bornemisza Géza kérelmére a Ház kimondotta a javaslatra a sürgősséget. Ezután elfogadták a hitbizományi törvényjavaslat 7. szakaszát, amelyet közben visszautaltak a bizottsághoz. Utána a Ház folytatta a nők éjjeli munkája tárgyában Genfben megkötött nemzetközi egyezmény beikelyezéséről szóló általános ja-

— Aldott állapotban levő nők ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyászat főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és azt kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

vaslat vitáját, melynek végén Bornemisza miniszter állott fel szólásra és hangsúlyozta, hogy a javaslat tulajdonképpen egy meglevő törvényes rendelkezésnek kétirányvú módosítását jelenti. Köszönetet mondott azért, hogy a javaslatot a felszólalók mindenike elfogadta.

Ezután rámutatott arra, hogy a textiliparban 3 ezer azoknak a nőknak a száma, akik éjjel vannak foglalkoztatva, más iparágakban számuk elenyésző. Vissza utasította a szociálista szónokoknak azt a vádját, hogyva munkásszervezeteket a hatóságok üldöznék. Rámutatott arra is, hogy a textiliparban átlagos évi keresete 800—1040 pengő között mozog. Végül hangsúlyozta, hogy a Gömbös-kormány igen sok tanujelét adta szociális érzésének, a munkaidő s a munkabérek szabályozása a magyar munkás iránti testvéri szeretetből történt. Tudatában van annak, hogy még sok a tennivaló. Igazi munkásjólét csak nyugodt termelési viszonyok mellett lehetséges. A miniszter beszédét a kormánypárton lelkes lapssal és éljenzéssel fogadták. Több felszólalás után áttértek az interpellációkra. Az ülés 8 óra után végetért.

HARMINC EMBERT ÖLT MEG BULGÁRIÁBAN A HIDEG

Szofia, febr. 12. Bulgáriában az utóbbi időben szibériai hideg uralkodik és a fagyhullám nap-nap után szedi áldozatait. Ezen a héten 30 ember vesztette életét a hidegben. Az országútakon több parasztember és fő hullájára bukkantak.

Nyiregyházi ügyvéd bűnpere a debreceni tábla előtt — felmentéssel

A debreceni tábla tegnap tárgyalta dr. Ruzicska Jenő nyiregyházi ügyvéd sikkasztási bűnügyét. Még 1930-ban történt, hogy Koi Dénes újfahértói lakos megbizta Ruzicskát, hogy ingatlanát adja el. Az ügyvéd az árvaszék engedélye után azzal a kikötéssel, hogy az ingatlan tehermentesítését elvégzi, ügynökei útján eladta a földet Zajácz Andrásnak 16.000 pengőért, mely összegből 12.500 pengőt fizetett ki Zajácz. Ebből Ruzicska 10.000 pengőt a hitelezőknek fizetett, 2500 pengőt pedig saját költségeire megtartott. A tehermentesítés nem sikerült, mivel 16.480 pengőt nem lehetett kifizetni a 16.000-ból. A fennmaradt összeget a Zajácz vagyonára kebeleztek be. Ezután keleikezett a sikkasztási per, améivnek során dr. Ruzicskát a nyiregyházi törvényszék négy hónapra fogházra ítélte. Felbebezés folytán tegnap került az ügy a debreceni tábla elé, amely megsemmisítette az elsőfokú ítéletet s bűncselekmény hiányában felmentette dr. Ruzicskát.

Párisi diákok összeverték a jogi dékánt

Páris, február 12. A párisi egyetem jogi fakultásán az egyetemi altisztek tegnap esti körjáratukon egy teremben mintegy száz diákokat találtak. Ezek ott akarták tölteni az éjszakát, hogy kora reggel ültethessenek Jeze tanár, a négyes genfi tanácsadója ellen. A diákok azért bújtak el éjszakára az egyetem épületében, mert reggel Jeze professzor előadása előtt mindenkit igazoltatnak és a nacionalista, Jeze-ellenes diákokat be sem bocsátják az épületbe. — Ezért ezek ellátták magukat élelemmel és az volt a tervük, hogy szédán reggel, mielőtt Jeze megkezdí óráját, benyomulnak az előadóterembe és megakadályozzák az előadás megtartását.

Az altisztek azonban felfedezték a hadicselt és azonnal jelentést tettek Allix jogi dékánnak, aki megjelent a teremben és a diákok lelkére akart beszélni. A diákok azonban meg sem mozdultak a dékán szavaira, mire az rendőri segítségért kért, hogy a termet kiürítse.

A tanterem kiürítésénél botrányos jelenetek játszódtak le. A diákok lelkére akart beszélni. A rendőrségnek engednek, mire a rendőrök megrohanták őket. A bad dulakodás közben az egyik rendőr gumibotjaitól több diák és megsebesült. A botrány azonban akkor érte el tetőfokát, amikor a diákok a dékánra rohantak, megütötték, lerántották a földre s súlyos ökölcsapásokat mértek rá.

A rendőrök végül is kiszorították a diákokat a tanteremből és a kerületi kapitányságra vitték. A rendőrség azonnal vizsgálatot rendelt el a dékán ügyében. A hivatalos jelentés azt mondja, hogy a rendőrök nem bántalmazták a dékánt, hanem valamelyik rendőr megcsúszott a sáros bejártnál, elesett és estében ütötte meg és ránotta magával a dékánt és egy melléte álló diákokat.

Európában Debrecen tartja a hideg rekordját

Minusz 21 fokot mértek a talaj mentén — Magyarországon kívül mindenütt enyhült az idő

Budapest, február 12. Egész Európában Magyarországon van most a legnagyobb hideg.

Nyugat-Európában, Közép-Európa nagyrészen csak pár-fokos hidegek vannak, sőt a Balti tenger környékén, ahonnan a mostani fagyhullám hozzánk érkezett, szintén enyhült már az idő. Csak a Kárpátok környékén

tartja magát a nagy hideg, amely Magyarországon az elmúlt éjszaka még fokozódott.

A hideg rekordját Debrecen tartja, ahol a talaj mentén —21 fokot mértek. Mátészalkán 20, Túrkevény 19, Sopronban 15, Szombathelyen 19, Szegeden 14 fokkal süllyedt a fagypontra alá a hőmérő. Budapesten ismét —12

fok volt az éjjel a legnagyobb hideg a városban, míg a Svábhegyen csak —11 fokig szállt le a hőmérséklet. Ez a jelenség különben általános: most a síkságon hidegebb idő van, mint a hegyekben s így a Kékesen, Csonka-Magyarországon legmagasabb pontján „csak” —15 C fokot konstalták az éjjel.

A nacionalista iparosság győzött az előjárósági tagválasztásokon

A Magyar Jövő Szövetség iparosai a szakosztályok vezető tisztségeibe kerültek

Héték óta kemény küzdelem folyik az Ipartestületben a különböző szakosztályok vezető tisztségeinek birtoklásáért. Az ipartestületek működéséről szóló 1932-es törvény ugyanis három évenként teszi kötelezővé az ipartestületi szervek részére a tisztikar választást. Most járt le a szakosztályok tisztikarának mandátuma is s már hetek óta folytak a tisztújító közgyűlések, melyre szervezeten vonultak fel a KÉKOSZ-ban tömörült Vágó István hívei úgy, mint a Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviselete, mint az a több ízben megjelent közléseinkből is tapasztalható volt, szakosztályonként szervezte meg Debrecen nemzeti alapon álló iparosságát.

A Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviselete minden szakosztályi gyűlésen felvette a választási küzdelmet s a választások eddigi eredményeiből is meg-

állapítható, hogy a nacionalista iparosság győztesként került ki ebből a minden pozícióért késhegyig menő küzdelemből. A legnagyobb ipari szakosztályok vezető tisztségeiből egymásután buktak ki Vági István legbizalmasabb hívei s helyettük mindenütt a nemzeti gondolat kiváló előharcosai kerültek az élre. Így természetesen az Ipartestület legfőbb irányító szervének, az előjáróságoknak az összetétele is megváltozik. Az eddigi eredményekből már is megállapítható, hogy Vági István hívei az egész vonalon kisebbségbe kerültek s egészen rövid időn belül az ipartestület irányítása a keresztény nacionalista kisiparosság kezébe kerül.

A még hátralevő szakosztályi választások csak javíthatják az eddigi eredményeket s ezzel megkezdődik a jelenlegi ipartestületi rendszer teljes felszámolása. Ezek

az eredmények döntő kihatással lesznek a március elején megtartandó ipartestületi évi tisztújító közgyűlés választási eredményeire, amikor is sor kerül az ipartestületi alelnökök, számvizsgálók és egyéb fontos tisztségek betöltésére. A Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviselete ezeket a tisztségeket az új iparos nemzedék vezető tagjaival szándékozik betölteni s ezzel az ipartestületen bekövetkezik a generáció-változás, a fiatalság előtt való útnyitás az iparosság gazdasági életének irányító fórumai felé.

Kinevezték az új pécsi főispánt

A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. vitéz Horváth István főszolgabíró Baranya vármegye és Pécs város főispánjává kinevezte.

KATI

Ma először!

Vígyszínház.



1



2



3



4

GAÁL FRANCISKA remek játékaival

Hans Holt, Otto Wallburg, Verebes Ernő

Ismét telt ház előtt tartott előadást dr. Baktay Ervin

Szerdán este hat órakor tartotta meg dr. Baktay Ervin utolsó előadását a Déri-múzeum dísztermében. Az előkelő közönség teljesen megtöltötte a termet. Ott volt dr. Kölcsey Sándor polgármester is dr. Balogh Sándor közművelődési tanácsnok társaságában és az előkelő társadalom nagyon sok kitűnő tagja.

Az előadást a Csokonai-Kör nevében Csobán Endre nyitotta meg és a Kör, valamint a közönség nevében meleg szavakkal üdvözölte dr. Baktay Ervint, aki olyan kiváló tulajdonságokkal rendelkezik, amilyenekkel minden magyar embernek hirtudni kellene. Rámutatott arra a tényre, hogy a második előadásán is telt ház hallgatja meg dr. Baktay Ervint, ami legfényesebb bizonyítéka a ritka sikernek és nagy, de megérdemelt érdeklődésnek.

A közönség a legnagyobb figyelemmel és élvezettel hallgatta meg dr. Baktay Ervin előadását, amelyet zajos tapssal köszönt meg.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Rasz Desztámat ejtem...
Bú borítja Tana táját:
Leleplezték panamáját...
Négus szava: Reszta!
Pusztuljon a Deszta!
Nélkülvén egy kereket,
Eladta a fegyvereket,
Öregágyút, kardot,
Hegyet, völgyet, partot
S kidütyvén a Deszta-mellet
Várpalánknál, deszka mellett
Elárulta népét,
Bombavető gépét,
Kacsalábas lakosztályát,
Mezillábas hadosztályát,
Duska kincsét, Guska borát,
Füstnélküli puskaporát!

(Iisztius)

**Kultúrest a Péterfia-
utcai egyházzrészben**

A péterfiautcai egyházzrész leányköre február 14-én este fél 7 órai kezdettel az egyházzrész gyülekezeti termében kultúrest rendez. Az egyházzrész leánykörenek ez az első nagyobb ünnepe, amelyen az egyházzrész fiatal tagjai mutatják be a közönségnek képességeiket. Az ünnepeken megnyitó beszédet Siposs Imre lelkész mond. Timáry Mária, zeneakadémist végzett hegedűtanárnő háromszor szerepel a műsoron. Először Corelli La Folia című darabját adja elő, majd Mozart A dur hegedűversenyének az első tételét. Műsoron szerepel még Kreisler La Gitana és Schubert Wiegand című darabjai. A hegedűszámokat Bartha Emma kísérő zongorán. A műsort két szavaló emeli. Solymár Gabriella Mécs-verseket fog szavalni, míg Barcz Gedeon modern költők verseiből ad elő. Két fiatal költő is szerepel a műsoron: Kovács Imre és Kiss Tamás, akik mindketten a vidéki magyar irodalom igéret közé tartoznak és már megjelentek a nyilvánosság előtt verseskötetükkel. Farkas Pál „Bakonyi esillagok” címen novelláját fogja felolvasni. A kultúrest Kiss Antal Jenő zárja be. Műsormegváltás kötelező, azonban az egyházzrész a műsorok árát kis összegben szabta meg. Műsorok péntek délig kaphatók a központi lelkészi hivatalban, Kálvin-tér 17. sz. alatt és a Méliusz könyvkereskedésben, majd pedig este a pénztárnál 60 és 40 filléres árban.

Borzalmas vasúti karambol Bulgáriában

Szófia, febr. 12. Az asparahovai pályaudvaron egy személyszállító vonat a legnagyobb viharban teljesen rossz látási viszonyok következtében belerohant egy tehervonatba. Mindkét vonat mozdonya, szerkocsija és első kocsijai erősen megrongálódtak. A

szerkesztésnek eddig tíz halálos áldozata van, közöttük öt vasutas.

Mint a késő éjjeli órákban értesültünk a szófiai vasúti katasztrófának eddig már 16 halálos áldozata és két súlyos sebesültje van.

Az ország minden részéből eljönnek a vasutasok a 14 debreceni mozdonylűtő búcsúztatására

A debreceni mozdonylűtők és vontatási munkások szakköre február 15-én este 7 órakor 14 nyugalmabavonuló kártárs tiszteletére táncal egybekötött búcsúestet tart a Kispipa vendéglőben. Ez alkalomra a vasutas és nyugdíjas kártársakat családjukkal és jó ismerősökkel együtt

meghívják. A nyugalmabavonuló mozdonylűtőket a fűtőház főnöke fogja búcsúztatni, de az ügyvezetés is képviselteti magát. Előreláthatólag az ország egész területéről eljönnek a vasutasok kártarsaiknak búcsúztatására. A vacsorajegy ára 1.20 pengő, táncal együtt.

Egy rendőrségéhdhivatali igazgató tragédiája

Budapest, febr. 12. Ma reggel értesítették a főkapitányságot, hogy rákosszentmihályi lakásán öngyilkosságot kísérelt meg egy régi, ismert rendőrségéhdhivatali igazgató, Dévényi Discher Géza. A 46 éves rendőrhivatali igazgató hosszabb ideje a VI. kerületi rendőrkapitányságon teljesített szolgálatot. Másodmagával véggezte ott a segéhdhivatali adminisztrációs munkáját. Tekintettel arra, hogy a kerület a legnagyobb rendőri kerület Budapesten, meglehetősen túl van halmozva

munkával. Dévényi rendőrségéhdhivatali igazgató, aki néhány nappal ezelőtt panaszkodni kezdett, hogy a felgyülemlett rendkívül sok munka túlfeszítette idegeit, az utóbbi időben búskomorság jelei mutatkoztak. Lehet, hogy közbejött valami családi természetű kellemetlenség is, kétségkívül megviselt idegállapot miatt követte el az öngyilkosságot. Négyyszer lőtt önmagára. Tettét hamar észrevették, a kispesti mentők részvételével első segélyben. A Rókusba szállították.

Háromszáz résztvevővel megnyitott a tanítók szabadegyeteme

Vitéz Bessenyei Lajos és Hankiss János voltak az első nap előadói

A magyar tanítóságnak, közelebbről véve a debreceni tantesületnek régi terve vált valóra akkor, amidőn megrendezte a Tiszántúli központján, Debrecenben a Tanítók Szabadegyetemét. — Szerdán délután ünnepi megnyitóra gyűlt össze Debrecen hatalmas tanítósága és igen sokan vidékről is eljöttek, hogy résztvegyenek a Tanítók Szabadegyeteme megnyitó előadásain. Hatalmas közönség, főleg tanítók, tanárok és egyetemi professzoroknak serege, zsúfolásig töltötte a kollégium dísztermét. A megnyitó előadást a tanítói vegyeskar Bálint Mihály karnagy nagyszerű dirigálása mellett a Himmuszti infonálta, majd Berkényi Károly, az Egyetemes Tanító Szövetség országos elnöke nyitotta meg emelkedett szellemű beszéddel az előadást. Beszédében hangsúlyozta, hogy Magyarország tizenkilencezer tanítója, telve ambícióval, tanulni vágyik és ennek a vágyának kielégítését rendezte meg most ezt a nagyszabású előadásorozatot, amelynek gazdag programja a pedagógiai

problémáinak ismertetésével foglalkozik, részleteiben is megvilágítva kiváló szaktudósoknak előadásai nyomán a mai oktatási rendszernek filozófiai, gazdasági és gyakorlati részletei is.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos tanterületi főigazgató „A magyar falu és a cserkészlet” címmel tartott igen értékes előadást. Hangsúlyozta, hogy a magyar cserkész mozgalomnak nincsenek határai, azt be kell vinni a legelrejtettebb falvakba is, hol a földműves, iparos és szellemiségbeli cserkészekkel karöltve szolgálja a cserkészlet törekvéseit. A magyar cserkészlet lelkiisége harmonizál a földműves lakosság, a nép lelkiiségével. Most még a közönbösség mely árka húzódik a kettő között, de ezt el kell simítani és a cserkészletet be kell vinni a magyar faluba. Ezt pedig elsősorban a magyar tanítóság van hivatva megvalósítani. A cserkészletnek nincsenek korhatárai. A cserkészlet pedagógiai mozgalom, a köznevelést éppen a cserkészlet bekapcsolásával lehet eredményesen fejleszteni. Dr. Bessenyei La-

jos cserkészterületi elnök nagyvonalú útmutatást adott a tanítóknak a cserkészlet szélesbítésére. Az előadó szavait a közönség élénk érdeklődéssel kísérte s az előadót melegen ünnepelté.

Ezután dr. Hankiss János egyetemi professzor böles fejtegetésektől és mély tartalommal teljes előadást tartott a „Magyar tanítói rend egysége” címmel. Beszédében annak a gondolatnak adott kifejezést, hogy a tanítói rend különböző fokozatai között nem szabad klassziszbeli különbségeknek lenni. Az óvónótól az egyetemi professzorig minden pedagógusnak az egységbe kell beletartoznia, különbség és fokozat nélkül. Ma mindjobban az egységre való törekvést látjuk mindenben, ma egyre több a szintetikus törekvés, tehát a pedagógusok között levő differenciálódást is el kell simítani, s a tanítói rendnek mint embernek kell egységesnek lenni. Majd a sportban igen népszerű stafétafutás remek analógiájával mutatott rá, hogy a pedagógusok hogy adják át a lendületet, a vezető szerepet a nevelésben egymásnak, hogy aztán az fejlessze tovább. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a mai elemi iskolai oktatás teljesen új alapokon halad, míg a közép- és főiskolai oktatás még mindig a mult elavult alapjain áll. Végezetül újból a tanítóságnak és a tanároknak egyetemes összhangba való kapcsolódásának szükségességét hangsúlyozta. Dr. Hankiss János előadó mindvégig lebillincselő előadása után Berkényi Károly országos elnök mondott köszönetet és záró beszédet.

MARCUS 22-EN LESZ A MAV FILHARMONIKUSOK MÁSODIK BÉRLÉTI HANGVERSENYE

A MAV Filharmónikusok kiváló zenekara, amely csak a napokban bizonyította be hatalmas teljesítőképességét és erejét a Liszt-émlékünnepen, már is megkezdte az előkészületeket, idei második bérléti hangversenyére. A legutóbbi nagy siker, amelyben a zenekarnak része volt, az orchestert lelkes és odaadó működésre buzdítja a második bérléti hangversenyi előkészítő Karácsonyi István karigazgatóval, az országos nevelő kintű muzsikussal, Piribauer Ferenc koncertmesterrel és a zenekar minden egyes tagjával együtt. A hangverseny március 22-én lesz s a műsort Beethoven, Wagner és Händel műveiből állítják össze. Szóó művész a fiatal művészgenerációt egyik legtehetségesebb tagját, Szabó Gizella énekesnőt, az oly korán elhunyt Szabó Lujza testvérhugát sikerült megnyerni.

Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fölerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyzve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fölerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTARAI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címet kérem megjegyezni!

Egy diákleány menekülése a halál torkából

Egy iskolás leánykát csaknem végzetes baleset ért. Igazán a véletlen és egy villamosvezető ébersége mentette meg a haláltól. A baleset szerdán reggel, kevéssel 8 óra előtt a Csapó utcán történt, a mentőlakatya közelében. — Nagy Margit 12 éves iskolás leányt akart haladni a vasuti sínen és közben valahogyan elcsúszott. — Éppen akkor érkezett oda a Csapó utcán a tűzoltólakatya felé ha-

lító villamos, azonban ekkor már csökkentett sebességgel.

A villamosvezető nem vesztette el lélekjelenlétét és nyomban villanyfékkel fogta meg a lejtős úton haladó kocsi. A kis-leányt így nem ütötte el a villamos kocsi, mindössze a fején szenvedett jelentéktelen sérülést. Még a mentők segítségét sem kellett kérni és a leány folytatta útját az iskolába. A villamos emiatt nyolc perc késést szenvedett.

Letartóztatták a nyiregyházi fogtechnikust, aki gyilkos merényletet kísérelt meg felesége ellen

Mint ismeretes, Csordás László nyiregyházi fogtechnikus revolverrel rálőtt különváltan élő feleségére, azután öngyilkosságot kísérelt meg. A golyó a fiatal asszony arcát járta át, míg Csordásnak a mellén hatolt át a golyó. A dráma két áldozatát a mentők szállították be az Erzsébet kórházba, ahol a gondos ápolás folytán sikerült őket megmenteni az életnek. Csordásné arcából operáció útján távolították el a golyót, amely a nyaka felett akadt meg.

Csordásné tegnapelőtt már el is hagyta a kórházat, de arcán örökké viselni fogja a megdöbbentő tragédia bélyegét.

Csordás László sebe is begyógyult és elbocsátották. Az elbocsátás azonban számára nem a szabadulást jelentette, mert a

reggeli órákban rendőr jelent meg, aki Csordást az ügyészségre állította elő.

Csordást egyenesen Horváth Sándor vizsgálóbíró elé vezették, ahol már várta az ügyészségi indítvány, amely súlyos vádakat tartalmaz. Csordást zárt ajtók mellett hallgatta ki a vizsgálóbíró, azután kihirdette előtte a letartóztatási végzést, *kitvestárson elkövetett gyilkosság kísérletének büntette címén*. A döntés meghozatala után Batár József, a vizsgálóbírói iroda vezetője fogházra hivatott, akinek kíséretében néhány perc múlva ismét megjelent a folyosón Csordás László.

Csordás László — értesülésünk szerint — letartóztatása ellen felfolyamodással élt és további soráról a közeli napokban dönt a vádtanács.

Játékból a villamos elé ugrott

A Csapó-utcai villamos elgázolás ügye a debreceni törvényszék előtt

Borzalmas szerencsétlenség történt a múlt év februárjában a Csapó utcán, ahol a 10. számú villamos, amelyet Mónus Mihály vezetett, elgázolta a kilenc éves Tiszay Gyula iskolásgyermeket, aki olyan szerencsétlenül esett a villamos kerekai alá, hogy mindkét lábán lemetsztették a kerekai lábfejét. A kisfiú egész életére nyomorék maradt.

Nyomban a baleset után megállapították, hogy Mónust nem terheli felelősség, mert a kisfiú meggondolatlanul játszott és szaladgált a villamos sínek mellett és között s bár a vezető erősen csengetett és fékezett is, a síkos, fagyos síneken nem tudta még a lég- és villanyfék használatát ellenére sem azonnal megállítani a kocsit, amely mintegy tizenhárom méter távolságra sodorta maga alatt a szerencsétlen kisfiút.

Mónus Mihály ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége címén indult meg az eljárás s az ügyet tegnap tárgyalta a dr. Tóth Kálmán elnöktele alatt működő büntető-tanács. A főtárgyaláson Mónus kijelentette, hogy

nem érzi magát hűnösnek. Elmondotta, hogy a kisfiú a járdán valósággal versenyt futott a villamossal és képtelenség volt észrevennie, hogy a villamos elé került. Ez egy pillanat műve volt. Amikor látta, hogy eltűnik a kisfiú feje a kocsi előtt, azonnal a lég- és villanyféket használta, de ekkor már megtörtént a szerencsétlenség. Közvetlenül a mentőlakatya előtt történt az eset és azonnal segélyben részesítették a szerencsétlenül járt gyermeket. Amikor a vezető, Mónus Mihály kereste a villamos alatt a gyermeket, a kis Tiszay Gyula megtört hangon és kétségbeesetten kiáltott ki a kocsi alól:

— *Itt vagyok vezető úr, húzzon ki...*

Percekbe telt, amíg a kocsi alá göngyöltetett kis testet ki tudták húzni a villamos alól s a gyermek a csodával határos módon még az eszméletét sem vesztette el. A mentők első segélyben részesítették, majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a villamos kerekai a szerencsétlen kisfiúnak mindkét lábfejét metszték le.

Mónus Mihály azt is elmondta, hogy a Csapó utcán a város felé jövet észrevette, hogy a gyermek egyik társával a villamos sínek mellett ácsorog és ezért hosszasan csengetett, majd a kisfiú eltűnt egy hóbucka mögött. Már csak azt látta, hogy a villamos elé ugrik.

Utána a kis Tiszay Gyulát hallgatta ki a törvényszék, aki meglepő értelmességgel adott válaszokat az elnök kérdéseire. — Előadásaiból kitűnt, hogy valóban megfelel a valóságnak a villamosvezető előadása. Ő maga is beismeri, hogy versenyt futott a villamossal és megbújt a hóbucka mögött, majd amikor a társát kereste, hirtelen kilépett a sínek közé, hátrafordult és ebben a pillanatban elkapta a villamos.

Az ügyvel kapcsolatban több tanult hallgattak ki, akik valamennyien azt vallották, hogy a kisfiú kissé pajkosan viselkedett az úton, a villamos állandóan és erősen csengetett. Az egyik tanu elmondotta, hogy figyelmeztette Tiszay Gyulát arra, hogy ne járjon közel a sínekhez, mert elgázolja a villamos. Ennek ellenére a gyermek továbbra is hancurozott a sínek közvetlen közelében. Kihallgatták a szakértőket is, akik egyöntetűen azt adták elő, hogy a szerencsétlenség ebben az esetben csaknem elkerülhetetlen volt. Végül a bizonyítási eljárás be-

A kereskedők üzleti berendezésének végrehajtás alól való mentesítése

Az igazságügyminiszter válasza a debreceni kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére

A debreceni kereskedelmi és iparkamara a közelmúltban előterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszteriumhoz, valamint az iparügyi miniszteriumhoz és kérte, hogy a kisiparosok gépi berendezése tekintetében érvényben lévő rendelkezéseket módosítsák és részesítsék védelemben a kisiparosok gépberendezését is.

Ezt a felterjesztést a kamara megküldötte a kereskedelemügyi miniszternek is és előterjesztésében rámutatott arra, hogy tulajdonképpen nemcsak a gépek és szerszámok tekinthetők a kereset folytatásához nélkülözhetetlenül szükséges eszközöknek, hanem azok az eszközök is, amelyek a termékek értékesítésénél nélkülözhetetlenül szükségesek.

Ilyenek pl. a belső kirakat céljaira szolgáló vitrinek és polcok, a vevő számára felállított tükrök, a vevő kiszolgálására használt mérleg, s általában mind az a berendezési tárgy, amely az áru eladásánál feltétlenül szükséges.

Szociális szempontból is a kiskereskedelmet ugyanaz a védelem illetné meg, mint a kisipart, miért is a kamara kérte, hogy a kereskedők belső berendezésének védelme érdekében forduljon az igazságügyminiszterhez.

Az igazságügyminiszter most válaszolt erre a kérdésre s a választ e ki jelentőségénél fogva közöljük, amely így szól: „Véleményem szerint az iparosok feladható anyagkészlete és a kereskedők eladásra váró árukészlete között lényeges gazdasági különbség van. Ugyanis amikor az iparos nyersanyagból kész-áru állít elő, a készáru értékében rendszerint nagyobb részt képvisel az iparos munkája, mint a felhasznált nyersanyag — még akkor is, ha az iparos minden anyagot mag ad és nem a megrendelő anyagából készíti az áru. Az iparosnál tehát megvan a remény arra, hogy ha nyersanyagát szabad rendelkezése alatt hagyjuk, vagyis a végrehajtás alól mentesítjük, munkája segítségével olyan értéket tud előállítani, amelyből hitelezői

Tegnap jött,

ma már
bucsuzik

SZÁJHŐS

JOE. K. BROWN

mulatságos
vigjátéka a

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZBAN

5, 7 és 9 órakor

fejezése után dr. Paksy István ügyész fenntartotta a vádat, dr. Kemény Géza védőügyvéd pedig felmentést kért. A tárgyalás a délutáni órákig tartott, végül is a törvényszék hivatalból elrendelte a Hévíz szolgálati utasításának tervezetét és ezért a tárgyalást március 4-ig elnapolta.

követelését ki tudja egyenlíteni. De ha ez a remény nem teljesülne, még akkor is — tekintve, hogy a végrehajtás alól való mentesítés nagyobb értékű munka kifejtésének lehetőségét adja meg az iparosnak —, lehetővé teszi az iparos további megélhetését, a hitelezőnek aránylag csekély megrövidítésével.

A kereskedő ellenben ha árut ad el, az eladási árának csak kisebbik része az ő nyeresége, nagyobb része ellenben az áru beszerzési árának felel meg. Alig van tehát remény arra, hogy a kereskedő, ha neki bizonyos minimális értékű árut meghagyunk, ezen annyit keresessen, hogy anyagi nehézségeiből ki tudjon gázolni. Ennek a reménynek meg-hiusulása esetén még a kereskedő megélhetése sincs biztosítva, mert a csekély nyereség hitelezőinek kielégítése nélkül sem teszi lehetővé a kereskedésnek folytatását.

Az üzletberendezés végrehajtása alól mentesítésére irányuló kíváncsolom, véleményem szerint is, nincsen minden alap nélkül, de teljesítése a kereskedőre nézve nagyon kevés előnyt jelentene abban az esetben, ha árukészletéből semmi sem volna mentes a végrehajtás alól. Az árukészlet végrehajtás alól mentesítése pedig, mint fentebb volt szerencsém kifejténi, nem helyénvaló.

Amint már előbb is jeleztem, most sem zárkozom el attól, hogy a végrehajtási törvény módosítása esetén a javaslatot újabb megfontolás tárgyává ne tegyem és ne javasoljam a törvényhozás előtt, hogy az üzlethelyiséghez méretezett, tehát a helyiségen kívül számottevő értékkel úgy sem bíró üzleti berendezés a foglalás alól mentes legyen.

Tekintettel azonban arra, hogy ennek az intézkedésnek sem tulajdonítok nagyobb jelentőséget, külön törvényt kezdeményezni nem szándékozom.”

FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA!

Magyar népdalhangverseny

Február 18-án, kedden délután 6 órai kezdettel tartjuk meg magyar népdalhangversenyünket a piarista reálgimnázium dísztermében. Belépődíj: ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Elővételben jegyek kaphatók Kummergruber Emil piarista tanárnál és a Szent-István Társulat könyvkereskedésében. Az előadás napján, február 18-án, kedden délután fél 6-ig a gimnázium előcsarnokában a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk. A tiszta jövedelmet a csapókerüi róm. kath. templom javára fordítjuk. Pontos megjelenést kérünk.

A hangverseny műsora: 1. Dalok. Dr. Kiss Lajos: Kedves édesanyám... Jaj de beteg vagyok... Igynék itt... Enekliz az Egyetértés dalárda. 2. Mécis László: Emberek vagyunk. Előadja Piacsek Károly. 3. A magyar nép lelke és élete a XVIII., XIX. sz. népdalaiban. Előadja: dr. Tiborcz Lajos piarista tanár. 4. Magyar népdalok. Hegedűszó. Előadja Rácz Jancsi zenekari kísérettel. 5. Magyar népdalok. Enekliz Rácz Lili úrlány zenekari kísérettel. 6. Kodály Zoltán: Karádi nóták. Enekliz az Egyetértés dalárda. 7. Magyar népdalok. Előadja Rácz Jancsi és zenekara. 8. Magyar népdalok. Enekliz: Papp Julia úrlány. 9. Magyar népdalok. Enekliz: Oláh Emil. 10. Duett a János vitézből. Enekliz: Papp Julia és Oláh Emil. 11. Lányi Viktor: Szülőföldemen. Kodály Zoltán: Katonadal. Enekliz az Egyetértés dalárda. Pontos megjelenést kérünk. Ruhátár. — Kummergruber Emil, piarista tanár.

Vetített képes előadás a 100 éves vasutiról a Déri múzeumban

Szombaton este pontosan 6 órakor a Déri-múzeum vetített képes előadást fog tartani a Magyar Mérnök és Építész Egylet rendezésében Csobai László városi mérnök „A vasut 100 éves fejlődése címen.

Az előadó a múlt évben is igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg „Az automobil fejlődése napjainkig“ című előadását, mely éleveségénél, lendületességénél fogva nemcsak a szakemberek, de a hozzá nem értő közönség teljes elismerését vívta ki. Előadása tele volt kisebb, ismeretlen epizódokkal, melyek a műszaki témát élvezetes formában világitották meg.

Az előadó a 100 éves vasut igen sok érdekes, szakembert és laikus egyaránt érdeklő részleteit fogja ismertetni, vetített képek bemutatásával. Képekben nemcsak a már műzeális értékű régi gőz és villamos mozdonyokat és kocsikat fogja bemutatni, hanem a modern gépeket is, sőt a különleges pályaépítések során bemutatásra kerül a természeti szépségekben gazdag Semmering, Breuer, Rigi, Jangfrau, stb. vasútvonal is. Az előadásra belépődíj nincsen.

FARSANG

Február 14. A Turán-törzs álarcos este az Angol Királynő termében.

Február 16. A Szociális Missziótársulat jelmezes álarcos estélye az Úri Kaszinó termében.

Február 16. Vasvári Pál Kőr teaestje este 9 órakor az Arany Bika Bocska-teremben.

Február 20. Bölcsész táborozás.

Február 20. Bölcsészettanhanglatok „Árpád“ bajtársi egyesületének díszlátogatása az Angol Királynő kék- és fehértermében.

Február 22. este 9 órakor Görbe Éjszaka az Arany Bikában.

Sikkasztással vádolt körjegyző bűnpere a debreceni tábla előtt

A tábla elrendelte a bizonyítás kiegészítését

A miskolci törvényszék a múlt évben háromrendbeli hivatali sikkasztás és egyrendbeli közokirathamisítás büntetésében mondta ki bűnösnek Kemecsei Schusztér György baktai körjegyzőt s ezért őt másfélévi börtönre és háromévi hivatalvesztésre ítélte. Az ügy fellebbezés folytán tegnap a debreceni tábla elé került.

A vádirat szerint 1933 áprilisában az OFB. 543 pengőt küldött Baktára a deteki földigénylők részére. Ezt az összeget Schusztér vette fel a postahivatalból és saját céljaira felhasználta. Hogy rá ne jöjjenek a dologra, a községi naplóba nem vezette be az összeget. Ugyanígy tett az OFB. deteki 55 pengő kintlévőségével, amelynek csak egy részét írta a gazdák adóhátralékának rendezése javára. A másik hivatali sikkasztás háttéré az, hogy 1933-ban B. Gyuricza Péter és társai által fogyasztási adó és jövedéki bírság címen befizetett 47 pengőt az adóhárcán 27 pengőre javította ki s az így fennmaradt 20

pengőt saját céljaira használta fel. Harmadik esetben 1931. évben B. Gyuricza Andrásné szárazkékli lakostól 265 pengőt vett át adótartozásai rendezésére. Ezt az összeget Schusztér saját céljaira használta, s hogy ne jöjjenek rá, Gyuriczáné nevének aláírásával halasztási kérvényt adott be. Egy adásvételi szerződésből kifolyólag közokirathamisítás büntette címen emelt vádat az ügyészség, mert Schusztér 1932-ben Kurek János az adásvételi szerződés megírásánál úgy működött közre, hogy Kurek megtakarítsa az átadási költséget.

A tegnapi tárgyaláson a tábla, mivel a vádak legnagyobb része a vádlottal ellenséges viszonyban lévő Ragályi László elbocsájtott segédjegyző vallomásain alapulnak, részben helyt adott a védő által kért bizonyításkiegészítésnek. Több tanu kihallgatása és hivatali könyvek beszerzése után fogja megállapítani a tábla, hogy mennyiben helytálló a törvényszék ítélete.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd nagysikerű előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája keddi előadása alkalmával dr. Szabó Sándor kiváló nőgyógyász előadónak varallanul történt megbetegedése következtében dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd — a Szülők Iskolája közkedvelt előadója — tartott előadást „Gyermekegyetemi és az iskola“ címen. A MÁV. Egyetértés Dalköre népdalokat adott elő s ezen közreműködésével a közönség hálás elismerését és köszönetét érdemelte ki. Majd a kiváló előadó reámutatott arra, hogy az orvosi tudomány nagy munkamezőn dolgozik: a gyermekegészségekkel szoros összefüggésben állanak

a társadalmi életnek mindazon hatásai, melyek a nyomor, a lakásviszonyok, szegénység stb. jelentkeznek s melyek gyakran lelkielesettséget teremtenek. A társadalomtudomány (szociológia) megállapításait ismertette, melyek a szegénység és nyomor elleni küzdelem céljait szolgálják. Itt két tényező játszik szerepet: 1. a közjótékonyság, 2. a szociálpolitika munkája. Ez utóbbi irányt szab bizonyos mozgalmaknak, igyekeznek megelőzni a társadalom bajait s a nyomor megakadályozása érdekében igen lelkény munkásságot igyekeznek kifejteni. Közjótékonyság (adako-

zás) a már meglévő nyomort kívánja enyhíteni, illetve megszüntetni. A szociálpolitika munkájához fontos nemzeti érdek fűződik.

Az előadó továbbiakban a nyomor elleni küzdelem érdekében igen élénk képekben festette meg az iskola ezirányú feladatát, ismertette azokat a módszereket, melyek segítségével az iskola igen jelentős eredményeket érhet el. De reámutatott a családi élet nevelő tényezőinek ezirányú munkájára s ismertette azokat a hiányokat és bajokat, melyeket pótolni, illetve orvosolni kell. Így az iskola, mint a család a helyes, egészséges és a mindennapi életre való nevelésnek szempontjait kell szem előtt tartania. Az iskolai tanulók étkeztetési akciója, tejakeió, Napközi Otthon és a nyaraltatási akció mind olyan ténykedés, melyet művelve a társadalomnak sok minden bajait orvosolhatjuk.

A mindvégig hangulatos, tanulmányos s a mindennapi élet aktuálisaitól szoros összefüggésben álló előadást a tekintélyes számú szülők és nevelők lelkes figyelmé kísérette. Végül Balla Ernő meleg szavak kíséretében köszönte meg az előadónak szíves vállalkozását és mély nevelői hatást kiváltó előadását.

Fogházbüntetésre ítélték egy bősörményi földművest, mert izgatott a rendőrök ellen

Nyenyestván Gusztáv hajdúbősörményi földművest izgatás vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség, mert a vádirat szerint a múlt évben a bősörményi tyúkpiacra, miután alaposan berugott, néhány társával és egy Szabó László nevű cimborájával a rendőrök megbilincseltek, vasvillát akart a rendőrökre emelni és arra izgatva a tömeget, hogy üssék a rendőröket. Csak nagy nehezen lehetett megfékezni az itas Nyenyestvánt. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és a dr. Tóth Kálmán elnöklété alatt működő büntetőtanács a vádlott beismert vallomása után az enyhítő körülményekre való figyelemmel hatnapos fogházbüntetésre ítélte jögerősen Nyenyestvánt Gusztávot.

Nem sikerült az újrafelvétel, megmaradt a kéthónapi fogház

Csiha Gábor debreceni munkanélküli lakatossegéd régen ismert alakja a debreceni rendőrségnek s a törvényszék is több ízben elítélte már különböző büncselekmények miatt. E pillanatban is orgazdaság gyanújával került az ügyészségi fogházba. A notórius tolvajt nemrégiben kéthónapi fogházbüntetésre ítélte a törvényszék, mert a múlt év augusztusában egy nagyvásár alkalmával Horváth Kálmán zsebéből kilopolt egy pénztárcát és tetlen érték. Pechjére, a pénztárcában mindössze egyetlen egy fillér volt. Mégis elfogták. Az első tárgyaláson beismerte a lopást és ennek alapján el is ítélték. Újrafelvételi eljárást kért, aminek a törvényszék helyt is adott és a tegnapi tárgyaláson kihallgatták a tanukat, akik azonban ellene vallottak és állították, hogy Csiha Gábor volt az, aki kivette Horváth zsebéből a pénztárcát. A törvényszék a bizonyítási eljárás után fenntartotta az első bírói ítéletet, ami ellen Csiha most is fellebbezést jelentett be, mert — mondotta — teljesen ártatlan az ügyben.

1936 FEBRUÁR 22-ÉN

GÖRBE ÉJSZAKA

AZ ARANY BIKÁBAN

Hírek

1936 február 13. Csütörtök.
Prot.: Ella. Kath.: R. sz. Kat.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap” Tolnay Imre, Piac-u. 1. Piac- és Hatvan-u. sarok, Telefon 27-73. — „Mura-kőzy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok, Telefon 13-30. — Aranyegyszarvú, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett, Telefon 34-96. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66., csapóutcai kanyar, Telefon 11-78. — „Mátyás király”, Paop Gyula, Nyilastelep, vámospécsi-út 16., Telefon 13-83.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Északkeurópába óceáni levegő hatolt. A hőmérséklet emelkedett és több helyen kisebb havazás volt.

Hazánkban szerdán reggelre a fagy tovább erősödött. Nyugaton legalacsonyabb értéke —10—12, keleten —15—17, a talajmentén —20 fokot is meghaladta, így Debrecenben —20,6, Gúton és Mátészalkán —21 fok. A mai nap folyamán felhősebb lett az idő, de csak jelentéktelen havazás volt egy-két helyen, így Debrecenben is. Legmagasabb értékek —5,7. Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum —16,8, maximum —3,6, este 6 órakor a hőmérséklet —9,0, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 764,5 mm., emelkedő irányzattal.

PROGNÓZIS: Ismét élénk északi szél, változó felhőzet, esetleg egy-két helyen záporoszerű havazás. A hőmérsékleti viszonyok nem változnak, esetleg a fagy lényegtelenül esikken.

Üzenet

Üzenek Neked! Ugye megérted?
A vágyódásom, tudom, megérzed.
A lelkem szüntelen ott van — Nálad...
Ha Rólad hallok... arcom elsápad,
Látni akarlak! Csókolni szemed!
Üzenek Neked!...

Üzenek Neked az esti széllel.
Az átvirrasztott, álmatlan éjjel...
Várak kínzó, forró vágyódással.
Erzem... nem lehetsz boldog Te mással...
Egy röpke percre legyek még Veled...
WAGNERÉ SZÜTS ADEL.

— **Kinevezés.** Báró Vay László főispán Mezey Béla református lelkészt kinevezte a debreceni áll. elemi iskolák gondnokságának tagjává.

— **Frontharcos bajtársak!** Ma, csütörtökön este 8 órakor tartjuk február havi összejövetelünket a frontharcos-otthon összes helyiségeiben. Tekintettel arra, hogy fontos és aktuális ügyek kerülnek napirendre, felkérjük az összes tiszt és legénységi bajtársakat, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

Szabadrábra helyezték az óvadéksikkasztással vádolt Gerlőczy Zsigmondnét

Budapest, febr. 12. A múlt év júliusában nagy feltűnést keltett az a számos feljelentés, amely különböző károsultaktól érkezett a főkapitányságra dr. Gerlőczy Zsigmondné ellen azon a címen, hogy az úriasszony állást ígért nekik, óvadékot kért tőlük s az így kapott pénzt elköltötte a nélkül, hogy az ígérletét beváltotta volna.

A feljelentések szerint Gerlőczyznének mások is segítségére voltak az üzelmekben, amelyek miatt azután csalás büntetése címen indult meg ellene és társai ellen az eljárás. Ennek során dr. Szabó István vizsgálóbíró számos tanu kihallgatása után dr. Gerlőczynt le is tartóztatta. Dr. Ha-

lász ügyvéd, az úriasszony védője a végzés ellen felfolyamodást nyújtott be a vádtanáchoz, amely dr. Jankovich Tibor tanácselnök elnöklésével és Vogel törvényszéki bíró előadásában szerdán foglalkozott az ügygel.

A vádtanács elrendelte Gerlőczyznének 5000 pengő biztosíték letétele helyezésére ellenében vádi szabadrábra helyezését. A királyi ügyészség tudomásul vette a döntést. Gerlőczyné hozzátartozói tegnap délben már le is fizették az 5000 pengőt, úgyhogy az úriasszony szabadrábra helyezése délután megtörtént. Az eljárás természetesen tovább folyik ellene és társai ellen.

— A Debreceni Orvosegyesület február 13-án, csütörtökön délután 6 órakor az idegklinika tantermében tudományos ülést tart. Bemutatók: 1. Schlammdinger József; Terhességi dermatosis. 2. Ökrös Sándor; Tabeshen elhalt betegek vesearteria öntvényének lelete. 3. Ökrös Sándor; Cirrhikus máj corrosio lelete. 4. Benedek László—Thurzó Jenő; A gerinevelői automatizmusok és a Riddoch-reflex. (Filmbemutatókkal.) Üléselnök: Láng Sándor. — Thurzó Jenő főtitkár.

— A Csaba bajtársi egyesület Turán törzsének jelmezes estélye. Február 14-én, pénteken este fél 10 órai kezdettel rendezi a Csaba B. E. Turán törzse az Angol Királynő kék- és fehér termében szokásos jelmezes-álarcos estélyet. Álarc uraknak is kötelező. Álarc, hálóba, konfetti és szertentín nagyon jutányos áron beszerezhető a pénztárnál is. Meghívók korlátolt számmal még igényelhetők Hubay Béla oh.-nál, Tisza-internátus. Telefon: 34-49. Felülfizetéseket szegénysorsú bajtársaink félsegélyezésére köszönettel fogadjuk.

— **Vetített képes előadást rendez a KIE Piac-utca 36. szám alatti otthonában.** A KIE központi otthonában, Piac-utca 36. szám alatt, február 16-án, vasárnap este 8 órai kezdettel előadást tart a KIE világszövetségi munkájáról, amelyet az egész világ KIE-ről felvett gyönyörű felvételekkel illusztrál. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen látunk.

— **Új csillártípusok érkeztek a „Meteor” lerakalba,** Piac-utca 9.

— **Erdélyi magaziné.** Az erdélyi „Pásztortűz” folyóirat köré csoportosult írók és élükön dr. Ravasz László püspök úr, a Magyar Kulturális Egyesületek Szövetsége és a debreceni köznevelődési egyesületek közös rendezésében Debrecenben, a Déri-múzeum dísztermében 1936 március 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor előadást tartanak. Szereplők: Ravasz László, Reményik Sándor, Tavasz Sándor, Nyírő József, Csuka Zoltán, Tustor Jolán. A bevezető beszédet dr. Kőlcsey Sándor polgármester tartja. Számozott műsor a Méliuszban.

— A m. kir. 3-ik honvéd népfelkelő gy. ezred volt tisztjei ma este 8 órakor tartják szokásos havi összejövetelüket a Gambrius étteremben.

— **A Vasvári Pál Kör teastje.** Vasárnap, 16-án este 9 órai kezdettel rendezi a Bika Boesky- és üvegtermében. Az estély főuralkossága Veress Géza festőművész által felajánlott gyönyörű festmény kisorsolása, amelyet a művész nagylelkűségéből a Körnek felajánlott. A rendezés élén Papp Gyula szentszéki tanácsos neje áll s páratlan agilitással dolgozik a siker érdekében. Meghívó és asztaligénylés délután 3—4-ig, a Bikában lévő bálrodában.

— **KIE mesedélután a Nyilastelepen.** Február 16-án délután fél 5 órakor a KIE nyilastelepi csoportja a Gyülekezeti Otthon nagytermében vetített képes mesedélutánt rendez, amelyre a gyerekeket ezúton is meghívja a vezetőség.

— **Tyúklópás.** Székely Lajos ny. postaaltiszt jelentette a rendőrségnek, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes behatolt az udvarán levő tyúkólba és onnan magával vitt kilenc tyúkot. A nyomozás megindult.

— **Felhívás jászói embertársainkhoz.** Sz. J. jelenleg állás nélküli kereskedősegédet feleségével és 3 apró gyermekével együtt ebben a dermesztő hidegben kilakoltatták és jelenleg egész családjával együtt fedél nélkül, az utcán van. Felkérjük jászói embertársainkat, legyenek segítségére ennek a szerencsétlen családnak. Pénzbeli vagy természetbeni adományokat szerkesztőségünk elfogad és a családhoz eljuttatja. Lakás: Szepességi-utca 6. sz.

— **Egy férfi és egy leány a Dunába ugrott.** Szerdán hajnalban a Zoltán-utca környékén a Dunaparttól egy 35 év körüli férfi a Dunába vetette magát. A Margit-hidnél állomásozó rendőri mentők kimentették. A Rókus-kórházba vitték. A zsebében semmiféle személyazonosságot igazoló írást nem találtak. — A vasúti összekötő hídról egy leány ugrott a Dunába. A rendőri motoros még idejében segítségére sietett. A fiatal leány neve Boros Rozália, a Bokréta-utca 38. számú házban lakik. Őt is a Rókus-kórházba szállították, ahol elmondta, hogy szerelmi bánata miatt akart meghalni.

Lillian Harvey és Wili Fritsch Debrecenbe érkeznek

a mai nap folyamán, persze csak pléhdobozban, gondos előírások csomagolásban, úgy, ahogy a filmeket általában szállítanák szabad. A film, amelynek kockái ez a két világhíresség helyét foglal, ez évi legtekélyesebb és leghatálmassabb filmalkotás: a „Fekete rózsák”. E film alig egy hete, hogy Budapestben bemutatásra került s azóta azok, akiknek módjuk volt látni a legnagyobb éragadtatás hangján nyilatkoznak róla. A film Finnország szabadság harcából veszi tárgyát és ennek keretében bonyolítja egy orosz láncosnő és egy szabadsághős hegedűművész romantikus szerelmi történelét. A filmben szerepel a cári orosz balett is és bemutatója Debrecenben pénteken lesz, az érdekessegek mozgóójában, a Hungária film színházban.

<△>

— Az Iparoskör kulturáldélutánja vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz megtartva, mely alkalommal F. Kovács Kálmán igazgató-tanító tartja meg nagyrészt előadását „Lopások az iskolában és a családban” címen.

— **Elsősegélynyújtási tanfolyam a KIE-ben.** Február 15-én, szombaton este pontosan fél 8 órai kezdettel elsősegélynyújtási tanfolyam kezdődik a KIE-ben fiúk és fiatal emberek részére. A tanfolyam díjmentes.

— **Elcsúszott a járdán és eltörte a karját.** Súlyos szerencsétlenség történt szerdán délelőtt az Arany Bika előtt. Román Margit hejárónő, Olajtűtő 18. szám alatti lakos a sikos járdán haladt. Közben megcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a bal karját eltörte. A mentők a klinikára szállították.

— **A vonatról a halálba ugrott.** A Nagytétény felé vezető vasútvonal mentén ma reggel félnyolc órakor vérbefagyva, súlyos fejsérülésekkel 30-35 év körüli munkáskülső férfi, bukkanlak. A kihívott mentők az Új Szent János-kórházba szállították. A súlyosan sebesült férfi nem sokkal kórházba szállítás után nagy fájdalmak között meghalt. A zsebében lévő munkakönyvből megállapították, hogy Dienes Józsefnek hívják, 34 éves földműves. Tárcajában 20 pengő készpénzt találtak. A rendőri feltevés szerint Dienes József a robogó vonatról ugrott le.

UTAZÁS

Sebesvonattal vasárnap, 16-án kedvezményel utazhat Budapestre!

Jelentkezzen a
PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL.
Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac-u. 53.

Bocsánatot kérünk...

A lengyeltóti „győzelem”

Bocsánatot kérünk, de micsoda hü-
böt csap az ellenzék, mert végre egy idő-
közli választás során sikerült jelöltjét
mandátumhoz juttatni. Bátran állíthat-
juk, hogy egy mandátum megszerzése
kerántsem jelenti azt, hogy a közvéle-
mény hangulatában lényeges eltolódások
álltak be, de korántsem ilyen szemszög-
ből akarjuk most bírálást tárgyává tenni
a lengyeltóti választás eredményét. Szól-
nunk kell azonban arról a taktikáról,
amely az ellenzék részéről immár soro-
zatosan megnyilvánul. Egy-egy választá-
si harc lefolyása alatt egyébről sem hall
és olvas az ember, mint arról, hogy mi-
csoda „erőszak”, „hatósági terror”, „nyo-
mas” és „kényszer” nyilatkozik meg az
ellenzék legkisebb megmozdulásával
szemben. „Csendőrségi brutalitás”-ról,
„hatóságok fejének erőszakoskodásai”-
ról zengenek a panaszok s amikor szem-
benézünk a vádakkal, azt látjuk, hogy
éppen ellenkezően a szabadjára indított
ellenzéki agitáció termeli ki azokat a
kárhözható tüneteket, amelyekkel szem-
ben bizony kötelességük is volna a ha-
tóságoknak fellépni az ország közbizto-
sága és nyugalmának megóvása érdeké-
ben.

Lengyeltótiiban az történt, hogy a ha-
tóságok a rendet a legpéldásabban fenntar-
tották, a kormánypart részéről szinte
túlzott higgadság tanúsított. A választá-
si harc során megnyilatkozott agitáció
higgadságának serpenyője azonban kor-
ántsem mutatta az egyenlő mértéket.
Amíg az ellenzék vezérkara úgyszólván
megszállás alatt tartotta a kerület közsé-
geit, azalatt a kormánypart részéről az
elvek súlyával folyt a harc. Meg kell je-
gyezni azt is, hogy Lengyeltóti hagyo-
mányosan ellenzéki kerület volt, jelen-
legi képviselőjének apja, Gaál Gaszton
hosszú időn keresztül képviselte a parla-
mentben. Gaál Gaszton volt a vezére an-
nak a kiszagdapártnak, amelynek útja
azóta elkanyarodott. Ezzel szemben a
Nemzeti Egység agrárprogramja ma már
élő valóság. Ez az igazság a lengyeltóti
időközi választás alkalmával szembe-
tárlta magát egy túlságba hajtott ellen-
zéki propagandával s olyan kíméletlen
haremodorral, amely nekikramodás szinte
az elkeseredés tüneteit mutatta.

Amikor azt kellett tapasztalniok, hogy
a legutóbbi általános képviselőválasztá-
sok alkalmával még a kormány partjá-
val létrejött megegyezés mellett sem tud-
ta számarányát nagyobbítani ez a párt,
— teljes mértékben megértjük azt a fog-
csikorító elkeseredést, amely táborukban
tapasztaltató. Megértjük, mert a kudarc-
oknak olyan hosszú sorozata kíséri a
független kiszagdapártot próbálkozásai-
ban, hogy egyszer már valóban hullani
kellott asztalukra egy mandátumnak,
hogy vegetálni tudjanak tovább. Nyir-
bátor, Csurgó, Debrecen, Szentes, Ózd,
Budapest déli kerület, Enying stb. kudarc-
a után végre terítékre került az ellen-
zéknek Lengyeltóti.

Erthető tehát az a győzelmi mámor,
amely előnti most a már-már esügeteg
lelkeket, de ha nagyon megvizsgálják si-
kerük körülményeit, ők maguk érzik leg-
jobban, hogy — bocsánatot kérünk, de
tiz körmükkel kellett kiesikarni Lengyel-
tóti választópolgárainak lelkéből ezt a bi-
zalmat.

Dr. Soó Rezső egyetemi ny.
r. tanár előadása a Népszerű Fő-
iskolai Tanfolyamon. A Népszerű
Főiskolai Tanfolyam előadását
ma este 6 órai kezdettel tartja a
városháza közgyűlési termében.
Előadó: dr. Soó Rezső egyetemi
ny. r. tanár, ki „Európa városai-
nak arca” címen folytatja előadá-
sát. Az előadás gondolatmenete a
földrajzi városkép, a város a táj-
ban, a városok jellege történelmi
és művészi szempontból. Az elő-
adás díjtalan, melyre városunk
érdeklődő közönségét ezúton is
felhívja az Iskolánkülső Népmű-
velési Bizottság.

**Vigan búcsúzik karneváltól Debrecen ifiatsága
az ujságírók Görbe éjszakáján**

Hatalmas érdeklődés a február 22.-iki Görbe éjszaka iránt

Bálok és táncestélyek váltották
egymást ebben az évadban is, de
teljes bizonyossággal állíthatjuk,
hogy még csak megközelítőleg
sem nyilvánult meg olyan érdeklő-
dés bármelyik iránt, mint
ahogyan várja a debreceni közön-
ség az ujságírók február 22-iki
hagyományos Görbe Éjszakáját.
Erre a legjobban jellemző az,
hogy az első években csupán az
Arany Bika dísztermében zajlott
le a Görbe Éjszaka, később azon-
ban olyan hatalmas tömegek vet-
tek részt ezen a pártatlanul vidám
és hangulatos mulatságon, hogy
a díszteremmel szomszédos ter-
met is meg kellett nyitni a publi-
kum számára.

A február 22-iki Görbe Éjszaka-
kán is három hatalmas teremben
rendezik meg a mulatságot, még-
pedig úgy, hogy mindegyikben
külön zenekar muzsikál majd. Az
egyik teremben hangulatvilágítá-
sos hárt rendeznek be és ez is
emelni fogja az est fényét. Rend-

kívül látványos és vidám műsor-
számok fogják fokozni még a
hangulatot az ujságírók bálján.

A jelmezesek és álarcosok ha-
talmas tömege vonul majd fel a
Görbe Éjszakára. Az est egyik
legkiemelkedőbb eseménye kü-
lönben maga a felvonulás, ami-
lőnben a zenekar pattogó indulója-
nak hangjai mellett indul meg a
termeken keresztül az áruhába
öltözött vidám ifiatság hosszú
sora. Erdemes is jelmezben, il-
letve álarcban jönni, hiszen a
legjobb sikerült öltözékeket a
rendezés értékes díjakkal ju-
talmazza.

A Görbe Éjszakán a belépődíj
rendkívül olcsó. Személyjegy 1
pengő 20 fillér, négy személyes
páholy hat pengő, hatszemélyes
páholy nyolc pengő. Különösen a
páholyjegyekről ajánlatos előre
gondoskodni. A jegyek az Arany
Bika nagyszálló halljában kapha-
tók Schwartz pipásnál.



Toth Józsefné Géder Erzsébet
élt 81 évet. Temetése pénteken
délután 4 órakor lesz a Köz-
temető ravatalozó terméből, a
református egyház szertartása
szerinti ima után. A temetést Fe-
hértói temetkezési vállalat ren-
dezi.

Újabb cikk jelent meg a
Hortobágyról egy francia világ-
lapban. A francia hivatalos lap-
ban Bonis Charancle vezetőhelyen
számol be a Hortobágyon felfi-
tanulmányútjáról. A világlap ve-
zetőhelyen közölte az érdekes
cikket, amelynek jelentőségét nö-
veli az a körülmény, hogy fejte-
getései során utal Magyarország
nehéz trianoni helyzetére is.
A Hortobágy világhírű propa-
gáló ujságikkal Csika Pál, az
Országos Idegenforgalmi Hivatal
titkárja megküldötte Debrecen vá-
ros polgármesterének s abban
bejelenti, hogy a Hortobágy és a
debreceni Nyári Egyetem propa-
gálását az Országos Idegenfor-
galmi Hivatal az idén még az
eddiginél is hathatósabban fogja
felkarolni.

Megharapta a kutya. Az el-
mult nap az esti órákban meg-
jelent a mentőállomáson Hüse
István Sipos-utca 5. szám alatti
gazdálkodó és elmondotta, hogy
a Diószegi-út 10. számú ház előtt
egy kutya megharapta. A mentők
elsősegélyben részesítették, majd
saját lábán távozott.

ANYAKÖNYVI HIREK
Házasságok: Kandí Kálmán zenész—
Balogh Julia; Bagdi Elek gazdálk.—
Bánk Margit; Aszmann Ferenc keresk.—
Tárján Edit.
Születések: Pazonyi Gyula máv. s.
tiszt. leány Emma. Jakab Sándor köt-
szerész. leány Erzsébet. Molnár Miklós
bordár. leány Erzsébet. Baráti Sándor
npsz. fiú Sándor. László József hentes
mester. fiú József Sándor György npsz.
fiú János és I. hálvászületés.
Halálozások: Kosztin Sándor r. kath.
51 éves, Jánosi-u. 11. Grünecz Zoltán izr.
22 éves. Bellegelő 510. Póka Katalin g.
kath. 13 hó, Vitéz-u. 10.

A jól nevelt gyermek

Kedves, de egyben szomorú
történet ez. Összlatcon történt.
Jobban mondva ösztánc végén.
Mindenki szedelőzködött. A tán-
cosok előzékenyen siettek kivál-
tani partnereik s a mamák ka-
bátjait... Az egyik tükör alatt jo-
viális arcú mama üldögélt. Egy
alacsony, „jólvasalt” ifjú odave-
zeti a táncot kipirult arcú leá-
nyát. A mama rövid ideig keres-
gél tárcájában, két kis négyszög-
letes kék ceduláskát húz elő s
átnyújtja azt a türelemmel vára-
kozó ifjúnak. Az ifjú elsiet s nem-
sokára hatalmas prémes kabátok
mögül mosolyog negédesen, szin-
te kiabál a szeme: „jövök már, sie-
tek. Mély hódolattal nyújtja át a
kabátokat, mikor megszólal mel-
lette egy hang:

— János, hozzád az enyémet is.
A mama, a kisleány mamája
megsértődötten pillant oldalra s
szemrehányó hangon szólal meg:
— Mi az hogy hozzád? Nem ru-
határos ez, hogy mindenkinek
helyébe hozza a kabátot!...

S János, nem figyelve a meg-
jegyzésre, füle mellett elengedve
a mama, a saját mamájának kéré-
szavait, negédesen segít fel part-
nerejére a nehéz, nagy barna-
prémü kabátot. (kagyó.)

<Δ>

Ma lesz a Tisza István Tu-
dományos Társaság felolvasó
ülése. Mint már jelentettük, ma
délután fél 6 órakor tartja a
Tisza István Tudományos Társa-
ság I. osztálya a LXXIX. felol-
vasó ülést. A műsor első száma
Kondor Imre „Történelem és po-
litika” című tanulmánya, melyet
Tankó Béla r. tag mutat be. Az
ülés különös érdekessége Zoltai
Lajos nyug. múzeumigazgatónak
„Fáji Fáy János a könyv- és mű-
gyűjtő debreceni polgármester”
című felolvasása. A felolvasó
ülés a Kollégium dísztermében
lesz s belépés díjtalan. Vendége-
ket szívesen lát a Társaság.

A Csokonai-Kör D'Annunzio
estje folytatása annak az előadás-
sorozatnak, amelyet a Kör a kül-
föld élő irodalmi nagyságainak
ismertetésére rendez. Elsőben az
olasz—magyar kapcsolatoknak
adóva, az olaszok legnagyobb
költőjét, D'Annunziót ismertetik.
Elnöki megnyitójában Oláh Gá-
bor nyújt művészi portrét a nagy
költőről. Más megvilágításból szólnak
D'Annunzióról Ternay Kál-
mán dr. és Fáy F. Béla. Az érté-
kes műsor keretén belül Bartha
Katalin és Masits Miklós mutatják
be D'Annunzio verseit művészi
magyar fordításban. Az előadás
14-én, pénteken délután három
negyed hat órakor kezdő-
dik a Déri-múzeumban. A Csoko-
nai-Kör ezen az előadáson belépő-
díjat nem szed, önkéntes adomá-
nyokat azonban elfogad a Kör
kulturális céljai számára.

Adócsalásért tíz pengő pénz-
büntetés. Varga Ferenc sárrét-
udvari hentesmestert adócsalás
miatt jelentették fel, mert 1931-
ben hónapokon keresztül hamis
adatokat jelentett be a levágott
állatokról és ilyen módon 33 pen-
gőig megkárosította a pénzügy-
igazgatóságot. Varga a tegnapi
debreceni törvényszéki tárgyalá-
son beismerte a dolgot s a tör-
vényszék tíz pengő pénzbünté-
tést, valamint 33 pengő fillér
megfizetésére kötelezte. Az ítélet
jogerős.

**AZ OSZTALYSORSJÁTEK
MAI HÚZÁSA**

3000 pengőt nyert:	17630
2000 pengőt nyertek:	54152
74028	
1000 pengőt nyertek:	15685
18622 26897 28234 39573 72125	
72796 79011	
800 pengőt nyertek:	13016
43428 72863 80400 83836	
600 pengőt nyertek:	32856
40711 42881 47864	
500 pengőt nyertek:	3788 8886
18900 19416 22751 23758 27829	
33500 36990 39056 47620 48164	
50884 53846 66241 74916	
400 pengőt nyertek:	867 2310
3283 3508 8732 15954 21242	
21597 22680 23729 24036 25033	
25097 25368 26315 28857 31213	
35032 36243 42579 46140 46477	
48434 49881 55574 56325 57861	
60876 61192 61470 62163 64514	
65612 68120 69100 72119 72143	
77071 77395 80820 83125	
300 pengőt nyertek:	563 3847
3948 4450 5178 5745 6563 8292	
8689 9644 9763 12092 13645 13962	
16438 16886 17314 17530 18001	
18494 19967 20027 20594 21512	
22882 23162 24377 24630 27441	
28457 28994 31009 32661 33768	
35151 35238 37272 38340 40072	
40856 40910 41101 44195 45112	
45646 45994 48129 48716 49182	
50238 50516 50985 52627 54227	
54452 55221 56033 56247 56287	
58271 58296 58707 58946 59236	
59381 59512 61818 63015 64271	
64416 64657 65103 65552 65602	
65605 65929 67361 67754 68663	
68762 69977 70252 70341 70651	
71412 74192 74956 74968 74978	
76335 76799 77052 78494 78527	
79703 80015 81448 82222 82311	
83103	

URI és NŐI FODRÁSZAT
VÁR-UTCA 2. SZ.
(Wieuer palota)
Tartós villany-, víz- és
vasonduálás. — Manikür,
kozmetika — Figyelmes
és olcsó kiszolgálás!

— **EGY FELTÉKENY VÖLÉGENY LEHARAPTA MENYASSZONYA ORRÁT.** Berlinből jelentik: Egy feltékeny fiatalember állt tegnap a berlini bíróság előtt. Ernst Richter 25 éves fiatalember leharapta menyasszonya orrát.

— Feltékenységből tettem, — mondotta.

— Kissé messzire ment a feltékenységekben — jegyezte meg a bír.

Nagy izgalom volt a teremben, amikor a sértett leány belépett, hogy tanuvallomást tegyen. Általános meglepetésre szabályos orral jelent meg a bíróság előtt.

— Egy sebész új orrot készített a számomra — mondta a csinos fiatal nő — és ez az orrom sokkal jobb, mint a régi volt. Kérem, ne büntessék meg súlyosan Richterert.

A bíróság egy évre ítélte az orrleharapót.

— **Névváltozás.** Goldstein Ödön vezetéknévét belügyminiszeri engedéllyel „Geszterédi“-re változtatta.

— **Gyorsíróverseny.** A Debreceni Gyorsírók Társasága február 15-én, szombaton délután 3 órai kezdettel gyorsíróversenyt rendez a női ipariskola elsőemeleti termében 100—120—150—200—250 szótagos versenypályákkal. A diktálás minden fokozatán öt perces. Eredményhirdetés 6 órakor. Szombaton 6 órakor ugyanezen a helyen tart előadást dr. Naményi Gyula tanár „A gyorsírás művészete“ címen. — Beléptidij nincs.

— **Hirtelen meghalt a miskolci ügyvédi kamara elnöke.** Röck Aladár, a miskolci ügyvédi kamara elnöke, szerdán délután fél kettőkor a miskolci Erzsébet-kórház szanatóriumában 53 éves korában meghalt. Szombaton még résztvevett az ügyvédi kamara fegyelmi választmányának ülésén. Itt gyomorántalmak rohanták meg. Lakására vitték. Orvosa a szanatóriumba küldte, mert igen súlyosnak találta állapotát. A hétfőre virradó éjszaka bélműtétet hajtottak végre rajta. A műtét sikerült, de Röck Aladárnak a háborúban általános tifuszban meggyöngyült szíve nem bírta ki a műtét következményeit.

— **Az újesztendőben** olosz árban készülnek művészi fényképek. Szipál udvari fényképész, Piac-u. 44.

— **Már a Magyar Acélarúgyár is érdeklődik Lakatos György „önműködő erőműgép“ találmánya iránt.** Több ízben hírt adtunk már arról az érdekes kísérletről, amelyet Lakatos György, a népszerű, fiatal debreceni fellaláló végez fizikemremelő sikerrel „önműködő erőműgép“ találmányával. A fiatal és rendkívül ügyes konstruktor ugyanis — mint már jeleztük — egy olyan készüléket talált fel, amely teljesen üzemanyag fogyasztása nélkül dolgozik és képes arra, hogy könnyebb járművet, vagy áramfejlesztő gépet pár óra kerestül elhajtson, miután újra be kell indítani és az elhajtott járművet ismét képes tovább hajtani. Lakatos György találmánya a gyakorlati életben kétségtelenül nagyjelentőséggel bír, hiszen ezáltal a kerékpár hajtása csupán a beindításnál kifejtett erőt igényli. A tehetséges fiatalember találmányára már felfigyelt a budapesti szakzsúró is, amely nagy várakozással tekint Lakatos György további kísérleteire. Értesülésünk szerint már a Magyar Acélarúgyár is érdeklődik Lakatos György találmánya iránt és a fellaláló a napokban ott mutatja be a készülékét.

TESTEDZE'S

A magyar hokkizók súlyos vereséget szenvedtek Kanadától

Botond Éva és Hidvéghy szép helyezést értek el

Kanada—Magyarország 15:0. (3:0, 9:0, 3:0). Szerdán délután zsúfolt nézőtér előtt folyt le a többszörös világ bajnok küzdelme a magyar válogatottal. A kanadaiak a legerősebb csapattal jöttek, a magyar csapat azonban tartalékosan állott ki. Csák a 2. harmadban az egyik erős lövést lábbal védte. Korcsolyája elértél a korong előbb az aréna, majd pedig onnan a kapuba vágódott. Az ütés oly erős volt, hogy a magyar kapus összeesett. Másfél percig szünetelt a játék és csak a kanadai játékosok felszólítására itelt a bíró gólt a magyar csapat felé.

Garmisch-Partenkirchen, február 12.

HAJDU ÉS ZSENGELLÉR SÉRÜLÉSEIK MIATT NEM JÁTSZNAK VASÁRNAP

Zsengellér, a salgótarjániak kiváló tehetségű centerstárára influenzában megbetegedett és így a vasárnapi játékára nem igen lehet számítani. Szabó régi térd sérülésével bajlódik. Kecskés pedig bokafájdulást szenvedett, ezek szerint az ő játéka is kétséges. A salgótarjáni szurkolókat a III. Kerület ellen elért győzelem annyira fellelkesítette, hogy a Boeskey elleni mérkőzésre külön motoros vonatot indítanak.

Itt kell megemlítenünk, hogy a vasárnapi mérkőzésen komolyan megsérült Hajdu is és ha nem jön rendbe, akkor Dóczy fogja helyettesíteni.

MEGOLDÁS FELE KÖZELEDIK AZ ATTILA—DVTK FÜZIO

Már több ízben foglalkoztunk azzal, hogy az Attila és DVTK füziónál, de ez az Attila nagy adóssága miatt meghintult. Az Attila minden erejét összeszedte és két hét alatt 2000 pengő törlesztett le. Most már csak 600 pengő a tartozás és ha ezt is sikerül kifizetni, akkor semmi akadályja sem lesz a füziónak. Február 15-én az Attilából eltávozik Schneeringer, Havas, Soós, Farkas és Moharos. A DVTK-nak olyan jó angyala van, hogy az Attila észre sem venni az öt kiváló játékosnak távozását. Mindenesetre ha a füzio sikerül, Észak-magyarországi futballsportja annyira feljavul, hogy a legnagyobbaknak is meg kell küzdeni a pontokért a Havasalján.

VIDEKI BÍRÓ VEZETI A BOESKAY—SBTC MÉRKÖZEST

A BT bíróküldő bizottsága a vasárnapi mérkőzésen több fiatal tehetséges bírónak adott helyet. A Boeskey—SBTC mérkőzést Martonossy déli bíró vezeti. Ferencváros—Törökös. Bíró: Rubint. Hungária—B. Zugló. Bíró: Himmler. Újpest—Attila. Bíró: Lindi I. Szeged—Kispest. Bíró: Klein A. Budafok—Phöbusz. Bíró: Barna B. III. Ker. FC—Budai 11. Bíró: Salgó.

CSÜTÖRTÖK: BOESKAY—DEAC

A Boeskey a kedvezőtlen időjárás ellenére is lelkiismeretesen készül a Salgótarjáni BTC elleni mérkőzésére, mely vasárnap délután kerül lejátszásra a Stadionban. Csütörtökön ismét a DEAC látja vendégül a két-sárgákat az egy-

Szerdán délelőtt befejezték az olimpiai hölgy műkorcsolyázóverseny kötelező gyakorlatait. 1. Szónja Henry 251.6. 8. Leiner, Pucinger (osztrák), Philips (angol) és Botond Éva.

Garmisch-Partenkirchen, február 12. Az 5000 m-es gyorskorcsolyázóverseny 18. futamában indult Hidvéghy és igen erős küzdelem után változó vezetéssel 8.53.2 mp-es idővel megnyerte ellenfelével a lett Bersinschel szemben.

Az 5000 m-es gyorskorcsolyázóversenyt s ezzel az olimpiai bajnokságot Ivar Ballangrud nyerte 8.19.6 olimpiai rekorddal. 2. Vesenius 8.23.3. Csohorság—Svédország 4:1.

temi pályán. Tekintettel arra, hogy vasárnap már a DEAC is hajnoki mérkőzést játszik a DKASE-val, az egyetemi csapat vezetősége felkéri valamennyi játékosát, hogy a tréningen pontosan jelenjenek meg. A tréningmérkőzés fél 3 órakor kezdődik az egyetemi sporttelepen.

GÖLNELKÜLI DÖNTÉLENNEL VÉGZÖDÖTT A NÉMET-ANGOL TALÁLKOZÓ

Szerdán este játszották le hatalmas közönség jelenlétében a német-angol jégkorongmérkőzést. A meghosszabbított játékidő alatt azonban nem esett gól.

Az olimpiai jégkorongmérkőzés rendező bizottsága úgy határozott, hogy a német-angol jégkorongmérkőzést nem ismételteti meg. A két ponton egy-egy ponttal osztják Anglia és Németország.

A tiszántúli teniszkerület február hó 16-án, vasárnap tartja évi rendes tisztújító közgyűlését Debrecenben, a Klász helyiségében, báró Vay Miklós országgyűlési képviselő elnöklété alatt.

Csütörtökön lesz a kerületi középiskolai gyors- és műkorcsolyázó bajnokság. Csütörtökön délután fél 3 órai kezdettel lesz megrendezve a kerületi középiskolai gyors- és műkorcsolyázó bajnokság az alábbi számokkal: 1. Műkorcsolyázás szabadon választott gyakorlatokkal. 2. Gyorskorcsolyázás 500, 1500, 2000 méteres távokon.

Vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdettel lesz a DEAC és az egyetemi korcsolyázó bajnokság.

— Az Erzsébet Ember Józsefet, az Újpest, majd Budai 11 válogatott centerét szerződtette le edzőnek.

HÍRDETME NY

Felfújja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1936. év I. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1936. évi február hó 15. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés napjánként a városi adópenztárnál a hivatalos órák alatt, vagy a 31713. számú postakártyaképző társaság befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Február 13., csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal, Kardoss Géza felléptével: **NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ NÉLKÜL.** Este 8-kor: **BUDAPEST—WIEN.**

Február 14., péntek este 8-kor ketten egy jeggyel: **BÉCSI TAVASZ.** Operett.

Február 15., szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **JÁNOS VITÉZ.** Este 8-kor: **AZ ORVOS.** Ujdonság. Bemutató.

Február 16., vasárnap délután fél 4-kor olesó helyárrakkal: **CSÓKOS REGIMENT.** Este 8-kor: **BUDAPEST—WIEN.** Operett.

Február 17., hétfő este 8-kor: **AZ ORVOS.** (A. 19. bérlet).

Február 18., kedd délután fél 4-kor: **FŐVÁROSI GYERMEKSZÍNHÁZ VÉN-DÉGJÁTEKA.** Este 8-kor: **AZ ORVOS.** (B. 19. bérlet).

BUDAPEST—WIEN

Ma, csütörtök este kerül utóljára színe a Csokonai-színházban az idény legnagyobb operett-sikere, a „Budapest—Wien“.

NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ NÉLKÜL

Ma, csütörtök délután zóna-helyárrakkal, Kardoss Géza felléptével, Möricz Zsiga legnagyobb vígjátéka, a „Nem élhetek muzsikaszó nélkül“ kerül színe zóna-helyárrak mellett. Ezúttal játssza először Pólikát, a darab fő nő szerepét, Eszenyi Olga.

KETTEN EGY JEGGYEL

Pénteken este az idény slágeroperettje, a „Bécsi tavasz“ kerül színe „ketten egy jeggyel“ jegy-akció keretében. Csak egy jegyet kell váltani és a másik jegyet teljesen ingyen adja a pénztár.

AZ ORVOS

Szombat este kerül színe Debrecenben először „Az orvos“, ez a rendkívül érdekes és izgalmas színmű. Tegnap délelőtt a társulat férfitagjai meglátogatták a sebészeti klinikát, hogy egy operáció előkészületeit tanulmányozzák. A legnagyobb készséggel állt a klinika a tagok rendelkezésére, hogy minél élthűbb legyen az orvosok jelenete.

Szombat délután a „János vitéz“ kerül színe zóna-helyárrakkal.

A szájhős

(Bemutató a Hungáriában)

Vígjáték címmel állította össze új műsordarabjait a Hungaria-filmstudio s ennek megfelelően a „Szájhős“ című mulatságos amerikai revüszereű filmet egyfelvonásos, hasonló humoros „attrakciókkal“ vezette be. A bemutató tényleg harsogó derűtséget keltett a premieren a nézőtérén, mert úgy a cirkuszparódiáról készült trükkfilm, mint a tiznyelű akrobatákról és a mulatságos művészprodukciónkól kerekített szindarab jól előkészítette a közönség derült hangulatát a további kacagató fordulatokban bővelkedő darabra. Joe E. Brown az amerikai komikus minden jótulajdonosságát ügyesen illusztrálta kalandos szerepében és a közönség szívesen kacagott és derült a sok mókán és mestersen honyolított helyzetkomikumokon.

MA, csütörtök délután zóna helyárrakkal Kardos Gézával

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Este:

Budapest—Wien

sláger-operett

KÖZGAZDASÁG

KISSÉ GYENGÉBB A HATÁRIDŐPIAC
A határidőpiacon egyetlen volt az irányzat, elelute élénkebb volt a forgalom szilárd irányzat mellett, később azonban a hangulat gyengülésével együtt csökkent az üzletkötések száma is. A rozs forgalma jelentéktelen.

TARTOTT A KÉSZÁRUPIAZ
A készáru piac irányzata üzletlenül jól tartott, a forgalom csak tengeriben volt számottevő.

Búza: tiszai 77 kg-os 17.80-18.15, 78 kg-os 17.95-18.30, 79 kg-os 18.10-18.45, 80 kg-os 18.35-18.65, felsőtiszai 77 kg-os 17.60-17.80, 78 kg-os 17.75-17.95, 79 kg-os 17.90-18.10, 80 kg-os 18.05-12.25, duna-tiszai, fejemegyei, dunántúli 77 kg-os 17.50-17.60, 78 kg-os 17.65-17.75,

79 kg-os 17.80-17.90, 80 kg-os 17.95-18.05.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.30-17.20 17.00, rozs 14.60-14.40, árpa 16.00, zab nem volt, tengeri 15.80-15.50, lucerna 9.50-9.00-8.80-8.50-8.00, széna 7.50-6.00-6.80, búkány 6.00-5.50, alomszalma 2.00-1.80,

rozsszalma 2.30-2.20, zsúpszalma 3.20-2.50, lenese 7.50-7.20, répacukor 2.80-2.50, répatakarmány 2.30.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NANDOR.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PAL.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJOBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉI
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÜLIK.
DEGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok,
„Unió”-tagok elsőrendű tűzifát,
szemet, kőszot, bricket havai
részteljesítésre, készpénz áron
kannak, 100 kg-ot már házhoz
szállítva MARGIT tűzifa- és
szénkeres. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz,
megfigyel, informál. Kígyó-utca
57., Méliusz-tér sarok. 1426

HAZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA

NŐSÜLNENEK.
Középkorú, magasrangú köztisztviselő, 30 éves intelligens földbirtokos, nyugdíjogosult köztisztviselő, önálló iparosok és kereskedők vannak Házasságközvetítő irodámban előjegyezve. Széchenyi u. 7. szám. 1009

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Eretttségelt leány
irodai vagy nevelőnői stb. állást vállal. Ajánlatot „Vidékre is” jellegre a kiadóba. 464

Intézetben nevelkedett
árvalány gyermek mellé vagy „úri” kiscsaláddhoz mindeneknek 1-re elmegy. Címeket előre Árvány jellegre kiadóba. 535

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Felvételek
hat szobalány, akik a 24-ik évüket betöltötték. Jelentkezés d. e. 10-11-ig. Cím a kiadóban.

Ügyeskező
munkásnők, gyermekruhászállításra felvételek. Eisner, Csapó-u. 16. 80

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Bikkancs
igazolványos felvételt. Cím a kiadóhivatalban. 37

Pénzbeszedő
tisztviselőt délelőtti elfoglaltságra keres tűzifa és szénkereskedés. Biztosítékkal rendelkező előnyben részesül. Ajánlatot „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba kerek. 533

Inas házaspár
keresek. Felesége kitűnő főzés-tudással, férj autózvezetési jogosítvánnyal rendelkeznek. Dr. Sarvay Elek tisztí főügyész, Nyiregyháza. 557

KIADÓ LAKÁS

Egyszoba,
konyha kiadó. Bujdosó-utca 50 538

Háromszobás
és egy kétszobás másodemeleti lakás teljes komforttal kiadó, a háromszobás azonnal beköltözhető. Ertekezni Simonffy 13. Házfelügyelőnél. 3098

Utcai
háromszobás, fürdőszobás lakás kiadó május 1-re. Bethlen-utca 52. 1029

Piac-u.
2, 3, 4 szobás, komfortos lakások májusra rendkívül olcsón kiadók. Ertekezni dr. Hegedűs, Piac-u. 47. d. u. 4-6-ig. 77

Kiadó
május 1-re kétszoba, előszoba, kamara, konyha és fürdőszobás lakás Kossuth-u. 49. Megtekinthető d. e. 10 és 12 óra közt. d. u. 3-tól 5-ig. 434

Meszana-u. 2.
alatt kiadó háromszobás lakás, üzlethelyiség azonnal. Ertekezni dr. Papp Endre ügyvéd-nél, Batthyány 14. alatt.

Kiadó
egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel azonnal. Garai-utca 26. 342

Bákóczy-u. 8.
szám alatt kiadó virágos udvarban egy 3 és egy 4 szobás, teljes komfortos lakás azonnalra, illetve a 4 szobás május 1-re méltányos évi bérért. Ertekezni az udvarban a keresztépülethez.

Kétszobás
komplett lakás márciusra, esetleg azonnal átadó. Rákóczi 4. 5

Háromszobás
hallos, összkomfortos magánlakás azonnalra, esetleg májusra kiadó. Telefon 11-92. 453

Lakás
azonnal kiadó Nap-utca három szám alatt, két szoba, előszoba, konyha, speiz, fürdőszoba. 486

Két szép
utcai szoba, előszoba, konyha speiz mellékhelyiséggel fás udvarban kiadó március 1-re. Apafi-utca 20. 442

Négyyszobás
különkertes keresztépületi komfortos lakás májusra kiadó. — Szent Anna 29. 528

AJÁNLAT

TAKARMÁNY
cukorrépa
eladó.

Kontsek Géza
Kossuth-utca. 443

Abrónesvasért,
használtért magas árat fizetek. Varga, Bujdosó 50. 537

Látogassa
ízletes konyhamat! Kiadós családi adagolás, naponta friss ételek Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 349

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakember, művészi klvitelben. — Magoss György-tér 20. 316

Ócskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfogat s tetőbádogot, singerendát, tűzhelyeket, kálybákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Levelezéslaphívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon: 26-86. 352

Olcsó akác
aprítva, hazaszállítva még e héten 2.90. Bethlen 5. 1025

A jól öltözködő urak
figyelmébe:

75 pengőtől készítek finom gyapjuszövetből a legszebb klvitelben kétszeri próbával, — u. m.: öltönyt, felöltőt és télikabátot. Egy próbarendelés és állandó vevőm marad Kun úr-szabó, Piac-utca 58. Linoleum-udvar. 510

ÉLELMISZER ITAL

Bor
25 hektó eladó. Szávay-utca 6. 529

OKTATÁS

Középiskolai
tanulókat német-francia szakos tanárjelölt tanítana szerény díjazásért. Cím a kiadóban. 246

Zongoraórat
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar ótákaul is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

KERESLET

Sakkot keresek
megvételre. Cím a kiadóban. 8

ÖLMOT
vesz lapunk nyomdája. József kir. berecz-utca 16. 694

Fejősteheneket

tejhaszonért tartásra, valamint növendékmarmhákát tételésre vállalk. Széchenyi-utca 45. 6

Favályút,

vasvályút jó állapotban lévő. 4 vagy 5 méter hosszúságú megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

4 szobás
összkomfortos lakás május 1-re kerestetik. Cím a kiadóban kell leadni. 531

Banktisztviselő keres
május 1-re kétszobás, összkomfortos belvárosi lakást — vagy villamosmenti kertes villát. Ajánlatokat „Új házas” jellegre a kiadóba kéri. 352

MÁV. nyugdíjas

főtisztviselő, családtalan, lehetőleg a város belterületén földszintes kétszobás, komfortos lakást keres lakható előszobával vagy eselédzsobával május hó 1-re. Ajánlatokat „Máv. nyugdíjas” jellegre a kiadóhivatalba ármezjelöléssel. 341

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Kiadó
forgalmas üzlethelyiség berendezéssel. Kossuth-utca 8. 485

Saroküzlet
helyiség 1-re kiadó. Jelenleg fodrászüzlet. Dr. Fischer, Csapó-u. 54. sz. 82

Üzlet

raktárnak, nagy, május 1-re kiadó. Hunyadi-utca 11. 529

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Eladó
12 HP villanymotor, 140 kilós hízó. Kórház-u. 5. 534

Villanymotort,
1-2 lóerőset keresek, nyomtatványt szállítanék cserébe. — Lehota-nyomda, Piac-u. 38. 83

Autóját,

traktortját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik), Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK.

biciklik, modern esőbutorok, kerti butorok, ágyceték, matracpárnaák stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispoty-utca 5. és városi lerakóban. Royal-épület szerezhető be.

Különbéle

butorok, edények eladók. Török Bálint-utca 25. 3

Könyvszekrény.

hencser, divány, háló, ebédlőkredenc, konyhakredenc, asztal, szék, matrac, más butorok olcsón eladók Hatvan-u. 27. 81

Ebédőbutor,

nagy tükrös és egyéb berendezési tárgyak eladók. Megtekinthető 4-5-ig. Cím a kiadóban. 4

Ebédő

230 pengő. hálók, antik asztalok, szekrények, gramofon és vegyes butorok, hármas szekrény eladók. Csapó-u. 6. 79

ELADÓ ALLATOK

Két

hízott zsírsertés, darabonként 110 kg-os eladó. Pesti-u. 59. 536

Fajgalambok

tűlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20.

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház, mely áll 1 utcai- és 4 szobás és 1 udvari lakásból jutányosan eladó. Ertekezni Budai Eszter-utca (33) 51. szám. 154

ELADÓ INGÓSÁG

Eladók
szép siffon, gyermekágy, nagy asztal, kályha, bőrtényezőgép jutányosan. Irinyi-u. 7., esendörpalotánál. 532

KÜLÖNFÉLE

Elyesztetten
fél bőrkesztyűt a Vörösmarty-utcán. Megtaláló kétpengő jutalmat kap, ha beadja a Hungária-kávéházban. 81

Eladó

csikos nadrág és fekete szmokingnadrág. Piac-u. 46., udvar I. ajtó. 78

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András